

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: С. Горова, Н. Іванова, О. Пестрецова, Н. Половинчак. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbu.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 67
(15 вересня 2011 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРІ УВАГИ	4
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	6
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	13
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	18
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	26
ПОЛІТИКА	36
ЕКОНОМІКА.....	40

КИЇВ 2011



Пішов з життя видатний учений, академік Національної академії наук України, голова Національної спілки краєзнавців України, Герой України

***Петро Тимофійович Тронько
(1915–2011)***

Усе життя Петра Тимофійовича було сповнене працею і беззавітним служінням людям.

Петро Тимофійович – учасник Великої Вітчизняної війни, кавалер ордена Червоної Зірки, брав участь в обороні Києва, Харкова, Сталінграда, у визволенні Донбасу.

Упродовж 17 років (1961–1978) працював заступником Голови Ради Міністрів України, займався питаннями культури, освіти, охорони здоров'я. Наукову діяльність вдало поєднував з роботою в органах державної влади.

З 1978 р. Петро Тимофійович Тронько – академік АН УРСР, з 1980-го – очолює відділ регіональних проблем історії України Інституту історії АН УРСР (нині – Інститут історії України НАН України).

З ініціативи Петра Тимофійовича було відроджено такі визначні пам'ятки історії та культури, як Музей народної архітектури і побуту України «Пирогово», Музей українського козацтва на острові Хортиця. Він був керівником унікального за своїми масштабами наукового проекту – 26-томного видання «Історія міст і сіл Української РСР». Колосальна робота 100-тисячного колективу, очолюваного Петром Тимофійовичем, у 1976 р. була відзначена Державною премією СРСР у галузі науки і техніки. Під керівництвом академіка П. Т. Тронька було розпочато роботу зі складання «Зводу пам'яток історії і культури України».

Значним є внесок академіка Тронька у розвиток українського книгознавства та національної бібліографії.

22 роки Петро Тимофійович очолював Товариство охорони пам'яток України. З 1990 р. – голова правління Всеукраїнської спілки краєзнавців (згодом – НСКУ), почесний голова правління МГО «Харківське земляцтво» в м. Київ, голова правління Всеукраїнського фонду відтворення видатних пам'яток історико-архітектурної спадщини імені Олеся Гончара.

Завдячуючи небайдужості та активній позиції академіка П. Т. Тронька, відроджено національні святині – Свято-Успенський собор на території Києво-Печерської лаври та Свято-Михайлівський Золотоверхий монастир у м. Київ. Завдяки сприянню та авторитету вченого державну підтримку отримали десятки історичних та духовних святинь України.

У творчому доробку вченого – понад 600 наукових праць, 17 монографій. Як дослідник історії України періоду Другої світової війни, він, очолюючи головну редколегію багатотомної серії книг «Реабілітовані історією», провадив велику координаційну роботу, завдяки якій було повернуто добре ім'я сотням тисяч жертв тоталітаризму.

Багатогранна праця академіка відзначена численними державними нагородами: орденами Леніна, Жовтневої революції, чотирма орденами Трудового Червоного Прапора, Дружби народів, «За заслуги» III ступеня, «Богдана Хмельницького» II та III ступенів, Князя Ярослава Мудрого V ступеня.

Визнанням високих заслуг Петра Тимофійовича Тронька перед Українською державою і суспільством стало присвоєння йому 7 липня 2000 р. звання «Герой України» з врученням Ордена Держави.

Петро Тимофійович Тронько користувався повагою, мав безумовний авторитет серед колег, науковців та громадськості.

Країна втратила чудового вчителя, друга, колегу, однодумця. Яскраве творче життя палкого патріота Української держави є прикладом для плеяди його послідовників.

Україна зберігатиме світлу пам'ять про Вченого, Людину, Особистість.

Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади НБУВ висловлює глибоке щире співчуття рідним та близьким Петра Тимофійовича, колективу Інституту історії України НАН України, Національній спілці краєзнавців України.



У ЦЕНТРІ УВАГИ

Уряд підготував та затвердив проект держбюджету на 2012 рік, який 15 вересня повинен бути внесений до парламенту

Парламенту запропонують прийняти Держбюджет на наступний рік з доходами в розмірі 334 млрд грн, що на 33,7 млрд грн більше, ніж планові показники 2011 р. Планується, що доходи держбюджету збільшаться в 2012 р. на 12,2 %. Як відзначив міністр фінансів Ф. Ярошенко, такі показники узгоджені з Міжнародним валютним фондом.

Значну частину доходів бюджету, як і раніше, займають податкові надходження, які становитимуть 288,6 млрд грн, що на 14,2 % більше плану 2011 р. При цьому їх частка у ВВП зменшиться на 0,7 % – до 19,2 %, що свідчить про зниження податкового навантаження на суб'єкти підприємництва.

За словами Прем'єр-міністра М. Азарова, проектом державного бюджету України на 2012 р. передбачається зростання ВВП на 5,5 %, а скорочення дефіциту держсектору – до 2,5 % у порівнянні з 3,5 % від ВВП поточного року. Як наголосив Прем'єр-міністр, «для розрахунків бюджету уряд використав зважений сценарій». Прогнозовані урядом показники зростання ВВП та скорочення дефіциту державного бюджету, підкреслив М. Азаров, «це гарантія стійкості фінансової системи держави за будь-якого розвитку подій». При цьому він зауважив, що «навіть розвинуті європейські країни не можуть втримати свої дефіцити в межах такого, більш ніж поміркованого, показника».

Прем'єр-міністр назвав ряд об'єктивних чинників такого жорсткого обмеження бюджетного дефіциту. За його словами, це нестабільність зовнішніх ринків, необхідність зменшення боргових зобов'язань України, різке зростання цін на газ. М. Азаров зазначив, що «зовнішні ринки завмирають в очікуванні нової хвилі кризи, анонсованої провідними експертами». «Тому ми повинні захистити економіку України від ризиків, пов'язаних із нестабільністю світової економіки. Розраховувати можна лише на власні сили, на власний запас міцності», – підкреслив він.

Крім того, М. Азаров наголосив, що бюджет створювався в умовах різкого зростання цін на газ. «За останні півроку – майже вдвічі. А газ – це 90 % у собівартості хімічних добрив, 20 % – у собівартості хліба, 80 % – у собівартості тепlopостачання. Тобто подорожчання газу – це подорожчання для наших людей хліба, продуктів харчування, житлово-комунальних послуг тощо», – відзначив він. У відповідь на цей виклик уряд пропонує суспільству середньотермінову програму енергозбереження і стратегію енергоефективності, відповідну європейським стандартам. У частині витрат бюджету передбачається їх збільшення в порівнянні з 2011 р. з цілого ряду напрямів, зокрема на економічну діяльність, оборону, охорону громадського порядку, судову владу.

М. Азаров наголосив на тому, що в Державному бюджеті 2012 р. вперше передбачено близько 5 % ВВП, або понад 75 млрд грн інвестиційних витратків. «На інвестиційні витрати Зведеного бюджету вперше спрямовується приблизно 5 % ВВП, або понад 75 млрд грн прямого бюджетного інвестування і стимулювання кредитної підтримки реального сектору економіки», – поінформував глава уряду. При цьому він додав, що 17,3 млрд грн передбачено на фінансування інноваційно-інвестиційних програм розвитку регіонів.

«На цілі інноваційного розвитку виділяються безпрецедентні ресурси. Ядром тут є недавно затверджена нами програма розвитку внутрішнього виробництва до 2015 р., включена в програму соціально-економічного розвитку України до 2014 р.», – відзначив він.

Окрім цього, значна частина додаткових доходів 2012 р. буде витрачена на соціальні програми: підвищення мінімальної зарплати, доплати освітянам, працівникам медичної та культурної сфер, а також на дотації на виплату пенсій та ін. Так, уряд у проект державного бюджету України на 2012 р. заклав достатньо значне підвищення зарплат. «Розмір посадового окладу працівників першого тарифного розряду тарифної сітки збільшиться на 25,5 %, середня заробітна плата, наприклад, завідувача дошкільного навчального закладу в 2012 р. проти 2011 р. зросте на 847 грн, або на 35 %, вчителя вищої категорії – на 614 грн, тобто на 25 %, лікаря хірурга вищої категорії стаціонарного лікування – на 30 %, тобто на 861 грн, дільничного лікаря-терапевта вищої категорії – на 804 грн і фельдшера вищої категорії – на 504 грн», – пообіцяв М. Азаров.

Також за словами віце-прем'єр-міністра України, міністра соціальної політики С. Тігіпка, у держбюджеті закладено підвищення з 2012 р. пенсій на 10 % для всіх пенсіонерів і збільшення виплат 60 % пенсіонерів на 100 грн.

Як повідомив Ф. Ярошенко, держборг у наступному році повинен скоротитися на 17 %, або 15 млрд грн. Міністр також заявив, що скорочення держборгу буде здійснюватися за рахунок зростання реального сектору економіки. «Витрати на обслуговування держборгу становитимуть 30 млрд грн, з яких третина, або 10 млрд грн створені попередниками. Доказом скоординованої політики з держборгами є те, що інвестори адекватно сприймають ситуацію, спостерігається поступове скорочення співвідношення держборгу до ВВП, 27,6 %, що на 2,4 % нижче показника попереднього року. Згідно з бюджетною політикою на 2012 р. цей показник спрогнозований у розмірі 30 % від ВВП», – сказав Ф. Ярошенко. За його словами, держгарантії становитимуть не більше 1 % від ВВП і будуть спрямовані на реалізацію виключно інвестиційних та інноваційних проектів, орієнтованих на експортний потенціал національної економіки.

Проект державного бюджету на 2012 р. і програму соціально-економічного розвитку на 2012–2014 рр. Верховна Рада Україна планує розглянути в наступний четвер, 22 вересня. За словами Голови Верховної Ради України В. Литвина, є всі підстави стверджувати, що бюджет країни буде набагато кращий, і є переконання у тому, що він буде прийнятий на початку грудня цього

року. Нагадаємо, що раніше урядовці заявляли про те, що в Україні незабаром буде здійснено перехід від середньострокового до довгострокового планування бюджету країни (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 15.09; *Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2011. – 15.09).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Н. Іванова, канд. іст. наук, наук. співроб.

Митний кодекс на черзі

Серед документів, прийняття яких заплановано Верховною Радою на осінь поточного року, не останнє місце посідає проект Митного кодексу України, що вже підготовлений до другого читання. Згідно з висновком Головного науково-експертного управління в законопроекті «Про внесення змін до Митного кодексу України та деяких законодавчих актів України» (реєстр. № 8130-д), внесеному народним депутатом України, головою Комітету з питань фінансів, банківської діяльності, податкової та митної політики В. Хомутинніком, передбачається викладення в новій редакції Митного кодексу України, а також коригування та скасування положень ряду законодавчих актів України з метою вдосконалення національного законодавства та його узгодження з міжнародними правовими нормами. Документ спрямовано на вирішення складного завдання – зробити роботу української митниці прозорою, подолати корупцію в цій сфері та наблизитися до європейських стандартів.

Кодекс значно розширює права імпортера і підвищує їх захист, зокрема передбачена персональна відповідальність посадової особи митниці за неправомірні затримки митного оформлення. Проектом передбачено звільнення декларанта від відповідальності за ненавмисні помилки. Цей пункт, за словами лідера депутатської фракції «Реформи заради майбутнього» І. Рибаківа, «позбавить митників зайвих важелів корупційного тиску на декларантів, коли, придираючись до незначних деталей, окремі «кмітливі» працівники митниці могли вимагати хабара».

Визначається вичерпний перелік документів, що надаються для здійснення митного контролю, основних та додаткових документів, що подаються для підтвердження заявленої митної вартості, а також порядок дій декларанта і митного органу при виникненні спірних питань. Визначені чіткі підстави для відмови в митному оформленні та обов'язки митниці надати вичерпні роз'яснення. Будуть скасовані всі відкріплення і дозволи, і, акредитоване один раз, підприємство зможе оформлятися в будь-якому митному органі. Новелою проекту є визначення правила, за яким шкода, завдана підприємству неправомірними діями посадових осіб митного органу під час проведення перевірки, відшкодовується за рахунок коштів

державного бюджету в порядку, установленому законом.

Голова Держмитниці І. Калетник розповів про те, що декларант, за новим кодексом, отримує право задекларувати товари до моменту їх прибуття в Україну, причому під одним кодом можна буде оформляти значну кількість найменувань товарів. Передбачені випадки автоматичного застосування методу визначення митної вартості за ціною договору. Для захисту бізнесу від необґрунтованих повторних оглядів підставою для такого огляду визначена виключно офіційна інформація правоохоронних органів.

Серед іншого кодекс регламентує електронне декларування, яке повністю виключає для підприємця необхідність особистого контакту з митником. Електронне декларування товарів є одним з восьми пріоритетних напрямів реформування митної системи, передбачених Концепцією Державної митної служби України. Цей метод успішно застосовують митниці багатьох країн світу. В Україні, за словами І. Калетника, процедура електронного декларування вже запроваджена. «На жаль, ще не всі документи можуть подаватися в електронному вигляді. І це значно ускладнює запровадження комплексної програми «Електронна митниця», – підкреслив голова Держмитслужби.

«Ми пропонуємо внести до нового Митного кодексу норму, яка передбачатиме можливість для митного брокера подавати в електронному вигляді тільки декларацію. У той же час на брокера покладається вся повнота відповідальності за наявність і достовірність усіх дозвільних документів. У випадку, якщо митне оформлення здійснено за відсутності таких документів, відповідальність нестиме саме митний брокер. До того ж митний брокер повинен бути платоспроможним, щоб мати нагоду покрити всі можливі ризики», – повідомив голова Держмитслужби. Експерти зазначають, що електронне декларування – це суттєве спрощення митних процедур, зменшення їх обсягу; прискорення проходження митного оформлення товарів; чіткі часові рамки проведення митного контролю; істотне зменшення людського фактора.

Також, коментуючи перспективи прийняття нового Митного кодексу, голова Держмитниці зазначив, що це стане важливою складовою економічної реформи.

Варто зазначити, що прийняття в першому читанні даної редакції Митного кодексу стало приводом для хвилювань серед брокерів, імпортерів та дистриб'юторів імпортних товарів в Україну. Імпортери визнають: найбільші сьгоднішні складнощі – завищення митної вартості, штучні обмеження імпорту і непомірні затримки транспорту на кордоні. До речі, на думку деяких експертів, ці проблеми почалися та активно розвивалися після приходу в ДМСУ І. Калетника. У новому варіанті Митного кодексу чітко прописаний перелік документів, які інспектор може вимагати при визначенні митної вартості. Проте імпортери вважають, що проблему різниці між заявленою митною вартістю (зазначеної в декларації) та контрактної врегулювати так і не вдалося.

В. Хомутиннік зазначив, що нова редакція Митного кодексу поєднала кращі напрацювання двох законопроектів про внесення змін до Митного

кодексу України та інших законодавчих актів України (реєстр. № 8130 та 8130-1), розроблені двома авторськими колективами з урахуванням позиції Кабінету Міністрів, Державної митної служби України, народних депутатів та представників бізнесу.

Проте і сьогодні нові митні правила насторожують підприємців. Останні дуже сумніваються, що ситуація зміниться на краще. «Для бізнесу яка різниця, за великим рахунком, який закон. Якщо для всіх гравців ринку умови однакові і закон буде однаковий для всіх – для нас не проблема пристосуватися під ті або інші умови. Головне, щоб країна в стратегічному масштабі не програвала іншим країнам-колегам, тому що якщо буде викривлена зовсім ситуація, то інвестори, наприклад, підуть в іншу країну», – говорить виконавчий директор Європейської бізнес асоціації (ЄБА) А. Дерев'янка.

Учасники ринку зауважують, що якою б конструктивною не була законодавча новація, яку депутати готують у митній сфері, практика показує: кожна регіональна митниця у своїй роботі керується власним кодексом, далеким від цивілізованого права.

На думку колишнього голови Державної митної служби України В. Скомаровського, найбільша проблема в діяльності ГТСУ це корупція. «Ми можемо прийняти хоч двадцять митних кодексів, орієнтованих на міжнародний досвід. Проте робота виявиться безглуздою, якщо автори цих документів не зрозуміють суті необхідних реформ. Діючий кодекс на етапі його ухвалення в 2002 р. теж відповідав усім європейським стандартам. З часом вони не особливо змінилися». На переконання экс-голови Держмитниці, діючий кодекс нормально працює, і для ефективної діяльності Державної митної служби в ньому нічого не треба змінювати. «Для нормальної роботи потрібно лише декілька речей. Одна з них – щоб керівники регіональних митниць контролювали роботу на місцях. Якщо виконуються плани і немає скарг від бізнесу, значить, начальник митниці на своєму місці», – зазначив він.

Реформування митниці на сьогодні має ще один важливий аспект, а саме наполегливе бажання уряду об'єднати митну та податкову служби. За словами Прем'єр-міністра України М. Азарова, «прояви корупції в цій системі та різного роду неефективної роботи свідчать про те, що чим швидше ми таку організацію проведемо, тим якіснішою буде робота». Ще в березні віце-прем'єр-міністр С. Тігіпко заявив, що країна потребує серйозних кадрових змін у митній і податковій системах.

Водночас І. Рибаків вважає, що об'єднання податкової адміністрації та митної служби «породить нового державного монстра, який лише увімкне зелене світло новим корупційним схемам». Крім того, на думку депутата, злиття цих структур не сприятиме створенню сприятливих умов для розвитку вітчизняного підприємництва та позитивного інвестиційного клімату в країні. «Схоже, що заяви деяких високопосадовців про необхідність створення єдиної податково-митної служби – це лише політичні ігри, єдина мета яких – зосередити в одних руках колосальні ресурси та можливості для

безпрецедентного впливу на державні фінанси та бюджетну політику держави».

Підсумовуючи вищесказане, хотілося б зазначити, що реформування митної галузі, як і проведення будь-яких реформ в Українській державі завжди викликає сумнів щодо доцільності та ефективності їх реалізації. Проте вступ України до СОТ, приєднання країни до Міжнародної конвенції про спрощення та гармонізацію митних процедур та Конвенції про тимчасове ввезення дійсно передбачає проведення радикальної митної реформи. Отже, проект нового Митного кодексу викликав ряд запитань, зокрема чи виправдає він себе перед світовою громадськістю. Тому, оскільки новий Митний кодекс України має стати кроком до світової інтеграції, його остаточному прийняттю повинне передувати широке експертне обговорення для створення реальних механізмів подолання існуючих недоліків у роботі української митниці, і, у першу чергу, подолання корупції.

Н. Половинчак, влас. кор. СІАЗ

Ближче до неба...

Україна, одна з найбільших країн Європи, має при цьому одну з найслабших систем як внутрішніх, так і закордонних авіап перевезень. І це попри те, що розвиток авіації лежить у сфері національних інтересів – ідеться не лише про збільшення доходів вітчизняних підприємств та, відповідно, податкових надходжень до бюджету, і забезпечення національної безпеки у сфері пасажирських авіаційних перевезень, а й про ефективне використання транзитного потенціалу України.

Вигідність розташування і наявність міжнародних аеропортів, насамперед аеропорту «Бориспіль», дає змогу Україні залучати транзитні авіап перевезення, розвиненість авіаційної промисловості та авіаційного транспорту забезпечують кваліфікованими кадрами, необхідними технічними потужностями і профільними вузами. Водночас, як підкреслив гендиректор Міжнародної асоціації повітряного транспорту (ІАТА) Джованні Бізіньяні, авіаційна інфраструктура в Україні є однією з найдорожчих у Європі, залишаючись при цьому однією з найменш ефективних. Це підриває конкурентоспроможність України, потрібні негайні реформи, резюмує гендиректор ІАТА. Сьогодні Україна для інтеграції в європейські та світові транспортні системи потребує впровадження європейських норм і стандартів в авіатранспортній сфері, приєднання до ключових міжнародних конвенцій і угод, розвитку авіаційної інфраструктури.

Імплементацию у законодавство України вимог міжнародних організацій покликаний забезпечити ухвалений Верховною Радою навесні новий Повітряний кодекс – документ набере чинності цієї осені. Цей крок дасть змогу Україні узгодити законодавство з вимогами Міжнародної організації цивільної авіації, Європейського Союзу, Європейської конференції цивільної

авіації, Європейської організації з безпеки аеронавігації (Євроконтроль). Як підкреслив віце-прем'єр-міністр, міністр інфраструктури Б. Колесніков, новий Повітряний кодекс – «це повноцінний документ, який адаптує авіаційну галузь України до Європейського Союзу».

Серед основних позитивних змін нової редакції Повітряного кодексу варто виділити чітко прописані обов'язки авіакомпанії перед пасажирами. Так, згідно з документом авіакомпанія несе відповідальність за втрату або збиток, заподіяний при перевезенні пасажирів, багажу, вантажу і пошти. Документ дає право пасажирові на компенсацію та іншу допомогу від авіаперевізника у разі відмови від прийняття на борт, відміни польоту, тривалої затримки вильоту і зниження класу обслуговування. «Ми врахували потреби пасажирів, і вже після того, як Повітряний кодекс набере чинності, пасажир це відчують. Треба сміливіше відстоювати свої права», – підкреслив міністр інфраструктури Б. Колесніков.

У випадку з порушенням прав пасажирів передбачається створення в кожному з аеропортів спеціальної служби, до якої можна буде скаржитися.

У процесі прийняття документа найбільш спірним моментом була частина кодексу щодо штрафів. Велика система штрафів, закладена в кодексі, – є однією з «революційних» змін. Ст. 130 кодексу визначає, що на юридичну особу – суб'єкта авіаційної діяльності може бути накладено штраф від 500 до 8 тис. неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (8,5–136 тис. грн) у випадках, визначених тією ж статтею. На фізичну особу – суб'єкта авіаційної діяльності може бути накладено штраф від 100 до 1 тис. таких мінімумів (1,7–17 тис. грн). «Раніше в Державіаадміністрації не було дієвих механізмів впливу на авіакомпанії, можна було тільки анулювати сертифікат експлуатанта, для незначних порушень цю міру застосувати було неможливо», – так прокоментував ці нововведення перший заступник міністра інфраструктури України К. Єфименко.

Водночас є аспекти нової редакції Повітряного кодексу, що негативно оцінені багатьма експертами – це відсутність у Кодексі чітко прописаних положень про діяльність приватної, ділової, спортивної, малої авіації, а також функціонування авіаційних громадських організацій. Окрім цього, на думку деяких фахівців, вимоги кодексу до відповідальності за порушення законодавства щодо безпеки авіації та використання повітряного простору України може принести операторам ринку серйозні проблеми, оскільки прийняття рішень за визначеними питаннями можуть бути ускладнені спірністю певних норм документа.

Наступний важливий крок для українських авіаперевезень – приєднання країни до європейської програми «Відкрите небо», переговори про підписання договору з ЄС йдуть з 2005 р. Програма передбачає рівну конкуренцію всіх авіакомпаній країн, які долучилися до угоди, тобто будь-який перевізник може надавати авіапослуги в країні, не отримуючи спеціальних дозволів, а у порядку попереднього повідомлення. Таким чином, сподіваються експерти, на український ринок зайдуть європейські гравці, які працюють за справжніми ринковими умовами, що без сумніву, позитивно

вплине на цінову політику в галузі авіаперевезень – високі ціни експерти називають однією із причин слабкості всієї системи вітчизняної цивільної авіації.

Поки що ж відповідні вимоги до перевізників висуває Антимонопольний комітет: влітку про те, що українським авіаперевізникам потрібно знизити ціни на авіаквитки національних авіакомпаній на внутрішніх рейсах, заявив перший заступник голови АМК України Р. Кузьмін. «По-перше, потрібно знизити ціни на авіаквитки національних авіакомпаній на внутрішніх рейсах. Авіаперевізники повинні більш виважено підійти до формування таких складових тарифу, як адміністративні та лізингові витрати, питома вага пального у вартості квитка. Другий етап – підписання меморандуму між учасниками авіаційної галузі стосовно запровадження справедливих правил взаємодії та розвитку добросовісної конкуренції на ринку авіаперевезень, що сприятиме підвищенню якості послуг», – зазначив чиновник.

На даний час українські авіаперевізники і Міністерство інфраструктури домовляються про взаємне зниження тарифів на рейсах усередині країни. Раніше Б. Колесніков заявляв: якщо авіакомпанії зменшать свої тарифи, міністерство знизить для них ставки аеронавігаційного і наземного обслуговування. «Ми готові знизити всі збори, обов'язкові за проліт територій, у всіх українських авіакомпаніях всередині України з тією метою, щоб знизити ціну на квитки», – пообіцяв Б. Колесніков. За його словами, така програма буде обов'язково введена і повинна запрацювати з наступного весняного сезону. «Ми зробимо все, щоб ціни було знижено», – заявив міністр.

В авіакомпаніях запевняють, що готові піти назустріч міністерству. «Якщо будуть скорочені витрати на внутрішні рейси, це призведе до зниження тарифів. Все буде залежати від того, наскільки і які витрати будуть знижені і в які терміни», – заявляє президент МАУ Ю. Мірошников. Але зменшення ставок аеронавігації та аеропортових зборів недостатньо для істотного зниження цін. За словами гендиректора авіакомпанії Windrose В. Каменчука, основну частку – понад 50 % – в собівартості перевезень складає пальне. Саме зростання цін на авіаційне пальне і є основною причиною збільшення вартості авіаперевезень. Частка відрахувань аеропорту – ще близько 15 %, «Украероруху» – 5–6 %. «Навіть якщо знизити ці ставки на 20 %, квитки можуть подешевшати максимум на 5 %», – говорить В. Каменчук.

«Ми також рекомендуємо міністерству ввести нульову ставку ПДВ на внутрішньому ринку або значно її знизити – вона підвищує вартість внутрішніх перевезень порівняно з міжнародними майже на 20 %», – зазначив помічник гендиректора «АероСвіту» із зв'язків з громадськістю С. Куций.

Проте істотне зниження цін, переконані експерти, можливе лише з приходом широкої міжнародної конкуренції, зокрема і бюджетних авіаліній, так званих лоукостів – повітряних перевізників, що оперують переважно на короткомагістральних маршрутах, возячи пасажирів за цінами суттєво

нижчими від тих, які пропонуються традиційними авіалініями. Звичка українців відмовлятися від певних послуг і комфорту в обмін на нічі ціни гратиме на користь бюджетним компаніям.

Поки що єдиним лоукост-перевізником, який по-справжньому закріпився на ринку України, є угорська компанія WizzAir. Крім нього, на сьогодні в країні працюють ще три лоукост-перевізники: турецький Pegasus, який здійснює рейси з Харкова до Стамбула; латвійська Air Baltic, що пропонує рейси з Києва, Сімферополя та Одеси до Риги; Air Arabia, яка літає з Києва до Шарджі.

Цього року вперше на ринок України виходить арабська FlyDubai – відразу за трьома напрямками: з вересня відкривається рейс Київ – Дубай, з жовтня – Харків – Дубай та Донецьк – Дубай. Італійський лоукостер Wind Jet літатиме з Києва за маршрутом Бориспіль – Ріміні на один з найвідоміших італійських курортів на Адріатичному узбережжі.

Поки українські аеропорти погано пристосовані до роботи з лоукостерами, однак в рамках підготовки до «Євро-2012 їх інфраструктура буде покращена. Не виключено, що вже у 2012 р. на український ринок прийдуть інші “бюджетники”. Серед компаній, які поки не літають в Україні, але мають намір відкрити рейси в нашу країну в найближчий час, – російська “Авіанова”, ізраїльська Arkia Express, шрі-ланкійська Mihin Lanka, ірландська Ryanair, німецька Air Berlin, словацька Danube Wings і британський Easy Jet.

Як бачимо, намітилися тенденції до збільшення кількості дешевих авіаперевізників на ринку України і очевидно, що українські авіаперевезення цікаві для світових лоукост-компаній. Утім, досі більшості з них не вдається пробитися на цей ринок, що й не дивно –потужний поштовх розвитку бюджетних авіакомпаній у Європі дало саме “Відкрите небо”. Україна ж, за оцінками фахівців, затягує процес підписання договору про відкрите небо з ЄС. За словами віце-прем’єра Б. Колеснікова, договір не може бути підписаний, поки Євросоюз не скасує візовий режим для українців, хоча досі такі умови не висувалися. “Це, безумовно, відмовки, тому що наявність візового режиму перешкоджає збільшенню пасажирських перевезень не тільки з боку українських перевізників, а й іноземних. У нас немає поділу, що іноземний перевізник перевозить іноземців, а український – українців”», – відзначає старший партнер юрфірми «Ілляшев та партнери» Р. Марченко. Він вважає, що держава створює тепличні умови для українських авіакомпаній, яким лібералізація ринку не вигідна.

«Якщо сьогодні відкрити небо для Євросоюзу, виходить, що західні компанії вивезуть усіх українських пасажирів і розорять, природно, українські авіакомпанії», – визнає проблеми і Б. Колесніков.

Проте інтеграція до світового та європейського авіапростору для вітчизняних перевізників неминуча – без цього говорити про розвиток та розширення послуг не можна. Вжити ж в умовах «Відкритого неба» українські компанії зможуть лише тоді, коли реорганізуються та впровадять інновації у просуванні послуг.

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ

Результати дослідження IFES: кредит довіри владі зазнає випробування

Міжнародна фундація виборчих систем (IFES) 13 вересня в інформаційному агентстві УНІАН представила результати 19 опитування громадської думки, проведеного IFES в Україні. Обсяг вибірки становив 1515 респондентів, що представляють населення України з правом голосу (віком у 18 та більше років). Опитування проводилось з 16 по 30 липня поточного року. Територіальне охоплення вибірки: всі адміністративно-територіальні одиниці України; 1265 осіб з пропорційним розподілом на національному рівні, підвищена вибірка у 125 осіб у Києві та 125 осіб в АР Крим.

У представлених журналістам на прес-конференції матеріалах йшлося про ряд важливих проблем, що знайшли своє відображення в ході опитування. Серед них заслуговує на увагу інформація про те, що економічні занепокоєння продовжують визначати думки українців щодо найсерйозніших проблем, з якими стикається Україна. При цьому найчастіше згадуються респондентами інфляція, безробіття та бідність. При відповіді на запитання щодо найсерйозніших проблем, з якими стикається країна, респонденти найчастіше вказують на ті, що пов'язані з економікою (дозволялось дати кілька варіантів відповіді): інфляція (74 %), бідність (54 %), безробіття (53 %), корупція (49 %), загальні економічні проблеми (32 %), політичні чвари та політична нестабільність (20 %), зовнішній борг (11 %).

Рівень довіри до всіх інститутів, за винятком місцевої влади та ЗМІ, знизився порівняно з опитуванням 2010 р. Також значно знизився порівняно з опитуванням 2010 р. і рівень довіри до більшості політичних лідерів. Падіння довіри корелює з посиленням песимістичних настроїв щодо напрямку, в якому рухається країна. Рівень довіри до всіх членів нинішнього уряду значно знизився, повідомив на прес-конференції головний дослідник Міжнародної фундації з виборчих систем Ракеш Шарма. Зокрема, до Прем'єр-міністра М. Азарова довіра знизилася з 37 % у 2010 р. до 20 % у цьогорічному опитуванні, до віце-прем'єра С. Тігіпка – з 41 % до 20 %, до міністра освіти Д. Табачника – з 20 % до 12 %.

На відміну від загальнонаціональних інститутів, довіра до місцевої влади зросла порівняно з опитуванням 2010 р. Довіра до мерів та голів сільських рад зросла з 45 % до 50 %, а до міських та сільських рад – з 42 % до 46 %. Довіра до ЗМІ залишилася такою самою як і минулого року – 54 %.

Представники Міжнародної фундації з виборчих систем повідомили, значно знизилось за минулий рік задоволення тим, як Президент В. Янукович справляється з важливими завданнями.

За останній рік доволі суттєво знизився рівень задоволеності тим, як В. Янукович справляється з проблемою відносин з Росією (з 66 % у 2010 р. до 44 % у 2011 р.). Це особливо помітно на Півдні (з 86 % до 48 %) та Сході (з 79 % до 49 %).

Громадяни України також стали менш задоволеними зусиллями В. Януковича, спрямованими на забезпечення політичної стабільності в Україні. Рівень задоволеності цими зусиллями знизився від 39 % у 2010 р. до 29 % у 2011 р., причому найбільше падіння зафіксоване на Півдні (з 61 % до 27 %) та у Центрі (з 37 % до 22 %).

Понад дев'ять з десяти українців вважають, що корупція широко розповсюджена в Україні, причому більшість також вважає, що українці сприймають корупцію як неминучу складову реального життя. Більшість українців мали за останній рік певний особистий досвід корупції, найпоширенішою формою якої є вимагання неофіційної плати у державних закладах охорони здоров'я.

66 % українців вважають, що корупція дуже поширена в Україні, а ще 27 % вважають, що вона скоріше поширена. Щодо цього погляди, згідно з опитуваннями IFES, мало змінились за останні кілька років.

Корупція сприймається як серйозна проблема в багатьох соціальних і урядових інститутах. 88 % опитаних вбачають дуже або доволі серйозну корупцію в лікарнях, 82 % – у міліції, 81 % – у судах, 79 % – у вищих та середніх навчальних закладах.

Згідно з особистим досвідом українців, найчастіше корупція виявляється у формі вимагання неофіційної плати за формально безплатні медичні послуги, за отримання офіційних документів, щоб уникнути штрафу за порушення правил дорожнього руху, а також щоб отримати кращі оцінки чи вступити до вищого навчального закладу.

Як і в опитуванні 2010 р., більшість українців не вважають демократію доречнішою формою врядування порівняно з іншими формами. Характер більшості відповідей на запитання щодо бажаної форми врядування пояснюється апатичним ставленням до системи державного устрою, певною схильністю до недемократичної форми правління та відсутністю чітко сформованих поглядів.

«Хоча третина українців (35 %) вважає демократію доречнішою за будь-які інші формою врядування, при цьому 33 % опитаних заявляють, що для них все одно, яка форма правління є у них. 18 % українців дотримуються думки, що в певних ситуаціях доречнішою може бути недемократична форма правління, і ще 14 % не визначилися з відповіддю», – підкреслював Р. Шарма.

Погляди розподілилися в основному так само, як і минулого року, за винятком того, що менша частка українців стверджує про недемократичну форму правління як доречнішу і дещо більша частка українців стверджує, що для таких людей, як вони, загалом не важливо, яку форму правління вони мають.

У регіональному розрізі перевага демократії найвища на Заході (48 %), у

Центрі (39 %) та у Києві (36 %). Апатичне ставлення до системи врядування найвиразніше на Півдні (39 %), Сході (39 %) та Півночі (34 %).

Лише близько п'ятої частини українців вважають Україну демократичною державою, тимчасом як майже половина дотримується протилежної думки.

У 2011 р. 44 % українців не вважають Україну демократичною державою, 21 % сприймають її саме як демократичну країну, 14 % вважають, що в Україні проявляються як демократичні, так і недемократичні тенденції, а 22 % не визначилися з відповіддю. Тим самим зберігається тренд, що виявляється в опитуваннях IFES упродовж останніх 12 років.

Розподіл відповідей доволі схожий в різних регіонах, за винятком відмінностей між Заходом та Сходом. На Сході 47 % респондентів не вважають Україну демократичною державою порівняно з 36 % на Заході. Проте серед жителів Заходу найвищий відсоток респондентів, котрі знаходять в Україні як демократичні, так і недемократичні тенденції (21 %).

Ті, хто вважає, що Україна не є демократичною державою або що вона має як демократичні, так і недемократичні тенденції, мали відповісти на запитання, чому вони не вважають Україну демократичною країною. Відповідаючи, респонденти в основному посилались на недотримання прав людини, нехтування верховенством права та численні проблеми з органами влади.

46 % українців згодні, що в Україні пріоритетним має бути досягнення економічного розвитку, навіть якщо для цього доведеться поступитися деякими демократичними правами. Та все ж при цьому 31 % згодні з твердженням, що пріоритетом для України має бути збереження демократичних прав громадян, навіть якщо це означатиме більш повільний економічний розвиток.

Такий розподіл пріоритетів майже ідентичний тому, який було зафіксовано на підставі даних 2010 р. У 2010 р. 45 % вбачали пріоритет в економічному розвитку, 33 % – у дотриманні прав людини, а 23 % не визначилися з відповіддю.

Респонденти, котрі вважають, що пріоритетом для України має бути дотримання демократичних прав, набагато більше довіряють демократії як системі врядування, тимчасом як ті, хто вважає, що слід орієнтуватись на досягнення економічного розвитку, навіть якщо це означатиме відмову від деяких демократичних прав, частіше виявляють байдужість до системи врядування. Серед тих, хто вважає, що пріоритетом для України має бути дотримання демократичних прав, 53 % віддають перевагу демократії порівняно з будь-якою іншою формою врядування, лише 17 % вважають недемократичну форму правління інколи доречнішою, а для 22 % форма врядування не має значення. Серед тих, хто бачить досягнення економічного розвитку як пріоритет для України, 36 % стверджують, що форма правління не має значення для таких людей, як вони, 24 % вважають, що у певних ситуаціях доречнішою є недемократичне правління, а 29 % віддають перевагу демократії.

Більшість жителів Півдня (64 %), Півночі (52 %) та Сходу (51 %) вбачають пріоритет в економічному розвитку, а не в обстоюванні демократичних прав. У

Центрі, на Заході та в Києві більшість жителів віддає перевагу дотриманню демократичних прав.

У проведеному опитуванні деякі питання також стосувалися звинувачень, висунутих проти Ю.Тимошенко та Ю. Луценка. Респондентам було поставлено запитання, яким вони вважають судовий процес проти експрем'єр-міністра – політично мотивованим чи законним. 42 % українців вважають процес над Ю. Тимошенко політично мотивованим, тимчасом як третина (32 %) дотримується думки, що звинувачення законні. 16 % вважають звинувачення водночас законними та політично мотивованими, а 11 % не визначилися з відповіддю.

Уявлення про судовий процес над Ю. Луценком приблизно такі самі, як і про суд над Ю. Тимошенко: 42 % українців вважають процес проти Луценка політично мотивованим, 31 % – законним, 14 % – водночас законним і політично мотивованим, а 13 % не визначилися з відповіддю.

Спостерігаються цілком очікувані відмінності в поглядах між регіонами. Процес над Ю. Тимошенко вважають політично мотивованим жителі Заходу (63 %), Півночі (54 %), Центру (43 %) та Києва (43 %). Водночас жителі Півдня (46 %) та Сходу (44 %) вважають висунуті звинувачення законними. Така ж картина з майже ідентичними відсотками спостерігається по регіонах щодо процесу над Ю. Луценком.

За результатами дослідження, незначна більшість українців занепокоєні або дуже занепокоєні діями Адміністрації В. Януковича щодо прав та свобод, причому спостерігається невелике зростання відповідного відсотка порівняно з опитуванням 2010 р. Спостерігаються помітні відмінності між регіонами. Схід та південь відзначаються найбільшою кількістю жителів, задоволених повагою до прав та свобод з боку діючої влади (34 % та 27 %, відповідно). Водночас у центрі, на півночі, заході та у Києві понад дві третини жителів стурбовані ознаками погіршення ситуації щодо прав та свобод.

Переважає більшість українців, обізнаних з НУО (неурядові організації), підтримують НУО, що працюють у сферах гуманітарної допомоги, охорони здоров'я, юридичної допомоги та правового захисту, освіти, захисту прав жінок. Українці також висловлюють підтримку, хоча й дещо меншу, на адресу НУО, котрі займаються питаннями демократії та врядування.

Дедалі більше обізнаних з НУО українців вважають, що НУО безперечно необхідні або необхідні для країни. Переконаність у цьому зросла у 2011 р. до 76 %, порівняно з 63 % у 2010 р. Це найвищий показник, зафіксований за весь час.

Українці, яким відомо про НУО, в цілому позитивно ставляться до організацій такого типу, хоча значний відсоток українців не знає напевне, кого саме представляють НУО (41 %) і на чіе благо вони працюють (39 %).

На Західній Україні лише 12 % опитаних повністю або скоріше згодні з тим, що НУО представляють іноземні інтереси (так само вважають 32 % на сході та 37 % на півдні). Переконаність у тому, що НУО представляють інтереси всього українського суспільства, найвища на заході та півночі, де 53 % і 52 % відповідно повністю або скоріше згодні з цим. На відміну від цих

регіонів 36 % жителів у центрі, 35 % у Києві та 33 % на сході абсолютно або скоріше не згодні з цим.

Негативна оцінка НУО справляє вплив, хоч і невеликий, на схильність респондентів вважати, що НУО не потрібні країні. Однак більшість тих, хто оцінює НУО негативно, все ж дотримується думки, що НУО безперечно необхідні або необхідні для України.

Переконаність українців у своїй здатності впливати на прийняття політичних рішень шляхом голосування на виборах або інших способів участі в них знизилась порівняно з 2010 р. Менша частка українців також схильна вважати, що такі люди, як вони, можуть вплинути на рішення, що приймаються урядом.

65 % опитаних не згодні з твердженням, що голосування дає таким людям, як вони, можливість впливати на прийняття рішень в Україні. Цей показник зріс порівняно з 58 %, зафіксованими у підсумках опитування 2010 р. Погоджуються з цим твердженням лише 29 %. Показник згоди з даним твердженням є рівномірно низьким по всій країні.

Ті, хто довіряє Президентові В. Януковичу, набагато більше схильні погоджуватися, що голосування дає їм можливість впливати на прийняття рішень в країні (44 %), порівняно з тими, хто не довіряє В. Януковичу (22 %); це засвідчує, що політичні переконання відіграють певну роль в оцінці впливу громадян на прийняття рішень.

Українці налаштовані ще більш песимістично щодо можливості впливати на урядові рішення в цілому. 79 % не згодні, що такі люди, як вони, можуть вплинути на рішення уряду, і лише 15 % згодні з цим.

«Більшість українців не чули про проект закону про вибори, внесений урядом на розгляд Верховної Ради. Більшість бажала б мати більше інформації щодо цього законопроекту», – підкреслював у своєму виступі Р. Шарма.

Лише 1 % українців дуже багато чули про законопроект, а 6 % чули доволі багато. Майже дев'ять з десяти українців чули мало або взагалі нічого не чули про запропонований законопроект.

Більшість (59 %) хотіла б дізнатися більше про запропонований законопроект. Прагнення отримати більше інформації найвище на заході (71 %) та у центрі (68 %), проте відносно низьке на півночі (45 %). Українці, котрі вважають, що голосування дає їм можливість впливати на прийняття рішень, виявляють вищу схильність прагнути мати більше інформації, ніж респонденти, котрі не вірять у те, що голосування дає їм можливість справляти вплив (72 % проти 54 %).

«Коли українцям пропонується вибрати оптимальний для них тип виборчої системи, вони набагато частіше віддають перевагу системі, що передбачає безпосереднє обрання депутатів (51 %), ніж змішаній системі (24 %)», – повідомив головний дослідник Міжнародної фундації з виборчих систем.

Результати представленого дослідження говорять про те, що Партія регіонів залишається партією, котра найчастіше згадується як така, що відображає погляди та інтереси респондентів. Однак відсоток згадувань

“регіоналів” значно знизився порівняно з опитуванням 2010 р. Тим часом як “Фронт змін” став згадуватись набагато частіше. Так, відсоток українців, котрі вважають, що Партія регіонів відображає їхні погляди та інтереси, знизився з 27,8 % в опитуванні 2010 р. до 17,5 % у цьогогорічному опитуванні. Найвищий рівень підтримки ПР на сході (25 %) та на півдні (25 %), проте підтримка у цих двох регіонах значно знизилась порівняно з опитуванням 2010 р. (40 % та 54 % відповідно).

«Батьківщина» залишається на другому місці за частотою згадувань (проте статистично її показник на тому самому рівні, що й підтримка «Фронту змін»), однак її згадують трохи менше, ніж у 2010 р. (зниження від 12,0 % до 10,0 %). Найчастіше вона згадується на заході (18 %), однак тепер у цьому регіоні до неї впритул підійшов «Фронт змін». «Батьківщина» також найчастіше згадується в Центрі (17 %).

Частота згадувань «Фронту змін» зросла майже в три рази порівняно з опитуванням 2010 р. – з 3,7 % до 9,6 %. Підтримка партії найвища на заході (20 %), однак вона також доволі висока в Києві, на півночі та у центрі (по 11 %).

Частота згадувань «Сильної України» значно скоротилась – з 8 % до 2,1 % у цьому опитуванні. Комуністичну партію згадали 4,3 % респондентів, Всеукраїнське об’єднання «Свобода» – 2,6 %, УДАР – 2,0 % респондентів.

Відсоток тих, хто відповів «жодна», зріс у цьогогорічному опитуванні майже до 36 %, повідомила Міжнародна фундація виборчих систем.

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин 14 вересня взяв участь у презентації інвестиційного потенціалу Житомирської області «Житомирщина інвестиційна».

Під час заходу керівник українського парламенту зазначив, що подібні презентації потрібно провести для кожної області країни.

Презентація інвестиційного потенціалу Житомирської області є першим презентаційним та іміджевим заходом у стінах Дипломатичної академії України, метою якого є ознайомлення іноземної аудиторії з інвестиційним потенціалом Житомирщини, досвідом роботи іноземних інвесторів, можливими напрямками економічного та інвестиційного співробітництва.

У заході взяли участь представники Адміністрації Президента України, Кабінету Міністрів України, Міністерства закордонних справ України, інших органів державної влади, міжнародних організацій, представники дипломатичного корпусу, журналісти (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 14.09).*

Потенціал ОБСЄ має бути задіяний повною мірою у наш непростий час. Про це заявив Голова Верховної Ради України В. Литвин під час зустрічі з Президентом Парламентської асамблеї ОБСЄ П. Ефтіміу.

В. Литвин заявив, що Україна приділяє значну увагу участі в ОБСЄ та Парламентській асамблеї. На думку керівника парламенту, символічно, що нині в Україні перебуває новообраний Генеральний секретар ОБСЄ Л. Дзанньєр, з яким В. Литвин планує обмінятися думками щодо перспектив зміцнення взаємодії між парламентськими органами та виконавчими структурами ОБСЄ.

Голова Верховної Ради зазначив, що у 2013 р. Україна головуватиме в ОБСЄ, наголосивши, що наша країна займатиме нейтральну та збалансовану позицію при розгляді актуальних питань порядку денного та намагатиметься зробити свій внесок у їх вирішення. Серед таких питань В. Литвин назвав питання євроатлантичної і євразійської безпеки, запобігання можливим конфліктам та розв'язання «заморожених» конфліктів, а також тероризм, організовану злочинність, наркоторгівлю та торгівлю людьми, нелегальну міграцію, зміну клімату, протидію негативним наслідкам світової фінансової кризи.

У свою чергу Президент Парламентської асамблеї ОБСЄ назвав Україну «дуже важливою країною для ОБСЄ», високо оцінивши, зокрема, внесок української парламентської делегації у роботу ПА ОБСЄ. «Ми прагнемо розширювати і поглиблювати нашу співпрацю з Верховною Радою, враховуючи головування України в ОБСЄ у 2013 р.», – сказав він.

П. Ефтіміу зазначив, що нині ОБСЄ визнана однією з найважливіших міжнародних організацій, і наголосив, що «ми націлені на координацію нашої спільної діяльності» і підвищення ролі парламентів у діяльності організації. Він погодився з думкою В. Литвина про роль ОБСЄ та Парламентської асамблеї у розв'язанні багатьох проблемних питань, підкресливши, що вони мають вирішуватися комплексно.

П. Ефтіміу звернувся до В. Литвина із пропозицією про направлення делегації українських парламентаріїв для спостереження за парламентськими виборами у Киргизстані наприкінці жовтня 2011 р. (***Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 14.09.***)

У Комітеті з питань науки і освіти обговорено питання щодо державної підтримки видання та використання «Словника української мови» у 20 томах.

Заслухавши інформацію про розроблення, видання та використання академічного тлумачного «Словника української мови» у 20 томах, члени комітету зазначили, що великі тлумачні словники, які відображають стан розвитку, рівень унормування державної мови, завжди є предметом особливої уваги і піклування цивілізованих держав, символом самосвідомості, національного єднання та міжнародного визнання.

Комітет відзначив, що підготовка видання словника проходить без належної уваги та підтримки держави. На думку членів комітету, не виконуються належним чином прийняті державою рішення щодо цього, вкрай недостатніми є фінансування робіт зі створення і видання словника та увага держави до поширення вже створеної мовно-інформаційної продукції. «Останнє призводить до порушень чинного законодавства з інтелектуальної власності з боку окремих комерційних структур, які без санкції авторів у масовому порядку через Інтернет на комерційних засадах використовують інтегровану лексикографічну систему «Словники України», створену Українським мовно-інформаційним фондом НАН України», – зауважували члени комітету.

Комітет вирішив вважати видання та використання словника одним з пріоритетних при підготовці до святкування 25-річчя незалежності України.

Зокрема, комітетом рекомендовано Кабінету Міністрів забезпечити всебічну державну підтримку створенню, виданню, розвитку та широкому впровадженню паперової та електронних версій «Словника» у суспільну практику – освіту, культуру, науку, законотворчу та правозастосовну діяльність, державне і приватне діловодство, інформаційні технології, індустрію знань тощо (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 13.09*).

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді направити на доопрацювання проект закону про національну систему кваліфікацій.

Законопроектом (реєстр. № 8726), внесеним народними депутатами О. Шевчуком, Я. Сухим, В. Курилом, пропонується запровадити національну систему кваліфікацій, орієнтовану на формування єдиної, цілісної, відкритої і гнучкої системи кваліфікацій, що охоплює всі її рівні та види початкової, середньої, професійно-технічної, вищої, післядипломної освіти. Проектом передбачається ввести нові поняття «національна система», «національна рамка кваліфікацій», «навчання впродовж життя», «кредит», «дескриптор (описувач) кваліфікаційного рівня».

На думку авторів, прийняття законопроекту передбачає започаткування в Україні досвіду європейських країн щодо національної системи кваліфікацій, створення якої пов'язане із реформуванням системи освіти з метою визнання знань та вмінь, отриманих внаслідок як формального, так і неформального навчання, запровадженням нового механізму оцінювання професійної компетенції через певні кваліфікаційні рівні та їх формалізацію шляхом підтвердження професійної кваліфікації.

Члени комітету, підтримуючи законодавчу ініціативу, зауважили: в Україні сформована і функціонує відповідна модель освіти, яка передбачає набуття громадянами кваліфікації за різними професіями, а також національна система класифікації професій. З огляду на це, вважають народні депутати, внесення законодавчої пропозиції щодо її зміни і запровадження

правових новацій потребує, перш за все, визначення їх співвідношення із діючими нормами у цій сфері та виключення у процесі перегляду суперечливих положень тощо (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 14.09*).

У рамках дводенного розширеного засідання Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин відбулося обговорення законопроектів про ринок земель.

Характеризуючи внесений урядом законопроект (реєстр. № 9001-1), міністр аграрної політики та продовольства України М. Присяжнюк, зокрема, зазначив, що він є основоположним документом земельної реформи, яка відбувається в Україні. «Розробка цього документа вперше за багато років консолідувала всі гілки влади», – наголосив міністр.

Міністр наголосив на тому, що участь іноземного капіталу у придбанні земель сільськогосподарського призначення виключається. Крім цього, за словами виступаючого, для недопущення спекуляції земельними ділянками сільськогосподарського призначення запроваджуються диференційовані ставки державного мита за посвідчення угод, за якими відбувається перехід прав на земельні ділянки (від 60 % від нормативної грошової оцінки при відчуженні на п'ятий, до 100 % при відчуженні за перший рік).

Під час обговорення аналогічний законопроект (реєстр. № 9001) представив його автор, народний депутат Г. Смітюх. Він акцентував увагу присутніх на тому, що в його документі, зокрема, передбачено створення Державного земельного фонду та Державного земельного банку, визначені їх основні функції та повноваження.

За словами народного депутата, Державний земельний фонд України – це державний спеціалізований орган, створений відповідно до закону з метою забезпечення управління землями, що перебувають у державній власності, ведення в установленому законом порядку Державного земельного кадастру, обліку всіх земель незалежно від форми власності, а також виконання інших повноважень. В обговоренні також взяли участь народні депутати, представники інститутів аграрної науки, громадських організацій (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 14.09*).

У Страсбурзі відбулася зустріч першого заступника голови Комітету ВР з питань європейської інтеграції В. Вечерка, міністра закордонних справ України К. Грищенка з головою Комітету у закордонних справах Європарламенту Г. Альбертіні.

Під час зустрічі Г. Альбертіні висловив переконання, що парафування Угоди про асоціацію з ЄС включно із зоною вільної торгівлі до кінця поточного року стане рішучим кроком на шляху до повномасштабної інтеграції України в Євросоюз.

В. Вечерко відзначив особливу важливість розвитку взаємодії між регіонами

України та держав-членів ЄС як невід'ємної складової курсу нашої держави на європейську інтеграцію. Він також висловив зацікавленість у реалізації спільних з Європейським Союзом проектів на Донбасі, що додатково популяризуватиме просвітописний курс на сході України (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 14.09*).

Комітет з питань європейської інтеграції розглянув на відповідність праву Європейського Союзу низку законопроектів про внесення змін до Закону «Про здійснення державних закупівель».

Зокрема, комітет визнав таким, що не суперечить праву Європейського Союзу, проект закону про внесення змін до Закону «Про здійснення державних закупівель» (щодо визначення основних термінів та сфери застосування закону) (реєстр. № 8772), розроблений з метою спрощення застосування норм чинного Закону на практиці суб'єктами державних закупівель.

Члени комітету зауважили, що положення проекту закону щодо визначення замовників державних закупівель та встановлення певної класифікації замовників не суперечить відповідним положенням Директиви 2004/18/ЄС Європейського парламенту та Ради про координацію процедур з проведення тендерів на закупівлю товарів, робіт та послуг щодо такої класифікації. Також зазначалося, що запропоноване суб'єктом законодавчої ініціативи проведення систематичного моніторингу державних закупівель відповідає напрямку державної політики ЄС в цій галузі, який закріплений відповідними регулюючими положеннями моніторингу Директиви 89/665/ЄЕС про координацію законів, підзаконних актів та адміністративних положень про застосування процедур перевірки надання контрактів на державні поставки та виконання державних робіт.

Комітет дійшов висновку, що положення законопроекту не суперечать преамбулі Директиви 2004/18/ЄС щодо впровадження електронної системи закупівель, встановлення відповідних правил до такої системи та спрощення загальної системи державних закупівель за допомогою електронних засобів.

Окрім того, згідно з висновками експертів, положення законопроекту щодо надання визначення терміна «електронний майданчик» не суперечить положенню Директиви 2004/18/ЄС щодо застосування терміна «електронний аукціон» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 14.09*).

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців» щодо відміни плати за надання відомостей з Єдиного державного реєстру.

Законопроектом (реєстр. № 9058) пропонується внести до чинного Закону зміни, якими скасовується плата за одержання витягу, довідки та

виписки з Єдиного державного реєстру юридичних осіб та фізичних осіб – підприємців.

Аргументуючи необхідність прийняття проекту, автор (народний депутат Н. Королевська) зазначив, що сьогодні отримання інформації із реєстру у формі виписки, витягу та довідки є платним. Так, вартість витягу становить 51 грн та 3,40 грн за кожний аркуш, вартість виписки становить 17 грн, вартість довідки становить 17 грн та 3,40 грн за кожний аркуш. Постійне отримання зазначених документів у державного реєстратора лягло важким фінансовим тягарем на підприємців, які повинні надавати своїм контрагентам оригінали вказаних документів.

Н. Королевська наголосила, що раніше діяв принцип, за яким у діловому обороті застосовувалася копія свідоцтва про державну реєстрацію, яка за бажанням контрагента завірялася підписом суб'єкта господарювання. Також був відкритий вільний доступ до реєстру через мережу Інтернет. Будь-яка особа могла власноруч переконаватися в існуванні того чи іншого контрагента. Тому виникає необхідність внесення змін до чинного законодавства з метою надання права підприємцям та юридичним особам безкоштовно отримувати виписки, витяги та довідки з реєстру, що сприятиме значній економії коштів суб'єктів підприємницької діяльності (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 14.09*).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення деяких змін до Закону «Про захист тварин від жорстокого поводження» (про вдосконалення механізму захисту).

Законопроектом (реєстр. № 8613) пропонується внести зміни до чинного Закону, якими уточнюється поняття терміна «жорстоке поводження з тваринами», розширити заходи з виховання гуманного ставлення до тварин, зокрема введення окремих годин у навчальному курсі загальноосвітніх шкіл та курсу «Екологічна етика» у системі вищої освіти. Передбачається також низка заборонних норм у сфері поводження з тваринами, зокрема щодо вилову тварин, що підлягають особливій охороні, пошкодження природних місць мешкання тварин, комерційної експлуатації диких тварин тощо.

На засіданні комітету зазначалося, що «проектом пропонується низка змін, які дублюють норми чинної редакції Закону “Про захист тварин від жорстокого поводження”», а в ряді випадків унеможливають їх виконання». На думку народних депутатів, «зміни до ст. 19 щодо заборони вилову та інших форм добування диких тварин термінологічно і по суті не узгоджуються із Законами «Про Червону книгу України» та «Про тваринний світ». Також не узгоджується з названими законами доповнення до ст. 25, в яких окремо оговорюється питання створення дельфінаріїв та пересувних цирків (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 14.09*).

Депутат М. Томенко (БЮТ) вважає, що київська влада підтримує підлітковий алкоголізм. Про це він заявив, коментуючи рішення Київради про скасування свого рішення від 23 грудня 2010 р. про заборону продажу алкогольних і тютюнових виробів у малих архітектурних формах загальною площею менше 40 кв. м.

«Той факт, що Київрада скасувала своє попереднє рішення, свідчить про те, що добрі наміри, задекларовані новим керівництвом Києва, розбилися перед необхідністю домовлятися з реальними власниками малих архітектурних форм, в яких продають тютюн та алкоголь», – сказав М. Томенко. Він також зауважив, що ні для кого не є таємницею, що абсолютна більшість так званих київських МАФів опосередковано є бізнесом високопосадовців, правоохоронців, міліції та іншого роду чиновників. «Саме тому задекларована стратегія О. Попова та його команди про те, що вони наведуть порядок у місті і, зокрема, заборонять продаж алкоголю та тютюну у згаданих місцях, розбилася через спротив своїх же колег по владі», – додав політик.

Водночас, за словами М. Томенка, найсумнішим є те, що після набрання чинності закону, який прирівняв пиво і слабоалкогольні напої до алкоголю та заборонив їх продаж у громадських місцях, МАФи фактично залишилися єдиним місцем, де школярі та підлітки мають можливість купувати алкоголь і тютюн. «Таким чином, навіть не опосередковано, а прямо київська влада своїм рішенням стимулює підлітковий алкоголізм», – наголосив віце-спікер.

М. Томенко як автор закону України № 1824-VI, яким було запроваджено обмеження споживання та продажу пива і слабоалкогольних напоїв та ввелися жорсткіші обмеження споживання та продажу алкогольних напоїв і тютюнових виробів, вважає, що закон є достатньою підставою для того, щоб органи місцевого самоврядування мали право обмежувати продаж алкогольних напоїв та пива, зокрема, у МАФах (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 14.09*).

Во фракции «БЮТ – Батьківщина» категорически не поддерживают законопроект народного депутата от НУ – НС Г. Москаля относительно амнистии Ю. Тимошенко и Ю. Луценко. Об этом заявил народный депутат от БЮТ А. Сенченко в эфире 5 канала.

«Мы однозначно не поддерживаем эту идею – это не предложение оппозиции. На мой взгляд – это очередная тема запущенная с Банковой. И цель её как раз – дискредитация, создать такую атмосферу, как Буддо Ю. Тимошенко и Ю. Луценко виновны, но их власть простила. Однозначно, такая позиция принята не будет», – заявил А. Сенченко.

«Я не знаю почему Г. Москаль ввязался в эту историю: толи это его частная идея, толи его используют в этой комбинации, но прав С. Власенко, адвокат Ю. Тимошенко, о том, что не было никакого состава преступления, о том, что есть политическая расправа над Ю. Тимошенко. Ю. Луценко и

многими другими в нашей стране. И говорить в этом случае об амнистии, которая подразумевает признание факта преступления, вообще не уместно», – добавил он.

Амнистия экс-премьер-министру Украины Ю. Тимошенко и бывшему главе МВД Ю. Луценко не нужна. Об этом журналистам заявил депутат Верховной Рады от «БЮТ – Батьківщина» С. Власенко, представляющий юридические интересы экс-преьера.

Он напомнил о позиции экс-преьера, которая не признает предъявленных ей обвинений. По его словам, адвокаты Ю. Тимошенко с этим полностью согласны. «Этот законопроект говорит, что Луценко и Тимошенко совершили преступление, но кто-то хочет сказать им, что они какие-то особенные, и поэтому, пожалуйста, не применяйте к ним меру наказания. Это абсолютно неправильная конструкция. Ни Тимошенко, ни, насколько я знаю, Луценко преступления не совершали, и вопрос об амнистии не стоит. Поэтому говорить, что мы позволим власти сохранить лицо, вынести обвинительный приговор, а потом провести амнистию – это позиция неправильная», – пояснил С. Власенко.

Представляющий интересы экс-главы МВД адвокат И. Фомин отметил, что согласиться с такой постановкой вопроса адвокаты не могут, поскольку позиция Ю. Луценко и его защиты заключается в том, что он не совершал преступления. «Луценко каждое свое заявление подписывает как политзаключенный. Он считает, что преследуется как политик, а не как уголовный преступник. Он говорит, что никогда не совершал уголовных преступлений», – подчеркнул И. Фомин (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 14.09).

Законопроект о выборах народных депутатов будет одобрен в октябре. Такое мнение высказал народный депутат от Партии регионов В. Олійник в эфире 5 канала.

«Этого законопроекта в смысле юридическом, зарегистрированного в Верховной Раде, нет: есть инициатива субъекта законодательной инициативы – это Президент, он создал рабочую группу, поработали. Теперь Венецианская комиссия адресовала это тем авторам, которые направили на экспертизу этот закон. Я думаю, что в большинстве они будут учтены и ожидаю, что в сентябре не пройдем мы сразу, я думаю – первое чтение, второе, будут поправки, будут оговорки, аргументы. Я думаю, что в октябре мы примем этот законопроект», – заявил В. Олійник.

В свою очередь народный депутат от НУ – НС А. Матвиенко полагает, что новое избирательное законодательство не будет принято, пока украинские власти не решат все вопросы по соглашению об ассоциации с Евросоюзом. «Не будет в октябре принято этого закона, никогда. Он будет принят только после того, как будет решен вопрос с Евросоюзом», – уверен он (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 15.09).

Парламентская группа партии «Наша Україна» считает принципиальным вопрос об исключении из состава депутатской фракции Блока «Наша Україна – Народна самооборона» тех депутатов, которые голосовали за харьковские соглашения. Об этом сообщает пресс-служба партии.

«Мы требуем от Председателя Верховной Рады В. Литвина обнародовать решение фракции и обращаемся к нынешнему руководителю фракции Н. Мартыненко, члену партии «Фронт змін», с просьбой настойчиво добиться окончательного завершения всех формальных процедур», – говорится в сообщении. В партии заявили, что дальнейшее пребывание в одной фракции с политическими «тушками» и коллаборационистами неприемлемо для парламентской группы.

Ранее Председатель Верховной Рады В. Литвин отказался объявить решение фракции НУ–НС об исключении из нее ряда депутатов, сославшись на отсутствие соответствующих выводов Регламентного комитета ВР.

Напомним, что 6 сентября парламентская фракция НУ – НС исключила из своего состава 12 депутатов за поддержку харьковских соглашений и сотрудничество с властью. В частности, были исключены: Д. Жвания, Е. Лукьянова, В. Марущенко, О. Новиков, А. Омельченко, И. Палица, В. Поляченко, С. Харовский, В. Шемчук, Н. Круць, В. Каськив, С. Василенко (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 14.09*).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

15 вересня об 11.00 під головуванням Президента України В. Януковича відбулося засідання Ради регіонів (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 15.09).

15 вересня Президент України В. Янукович проведе зустріч із Генеральним секретарем ОБСЄ Л. Дзанньєром та Президентом Парламентської асамблеї ОБСЄ П. Ефтіміу (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 15.09).

Президент України В. Янукович висловив співчуття рідним видатного вченого, знаного державного та громадського діяча П. Тронька у зв'язку з його смертю.

«Це непоправна втрата для усіх нас. Петро Тимофійович пройшов

непростий, але яскравий життєвий шлях, цілком присвятивши себе самовідданому служінню українському народу. Поділяю ваш біль. Світла пам'ять про Петра Тимофійовича назавжди залишиться у наших серцях», – йдеться у співчутті глави держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 13.09).

Президент України В. Янукович провів телефонну розмову з президентом Російської Федерації Д. Медведєвим. В. Янукович привітав Д. Медведєва з днем народження. Президенти України та Російської Федерації також обговорили питання двосторонньої співпраці (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 14.09).

Президент України В. Янукович провів зустріч із Президентом Європейської народної партії В. Мартенсом.

Глава держави подякував президенту ЄНП за інтерес до України. «Готовий обмінятися з Вами думками, розповісти про ситуацію, яка зараз в Україні, які йдуть реформи, чим займається влада, які перспективи і чого ми прагнемо, – зазначив Президент України. – Перекоаний, що подальше зближення України з Європейським Союзом – це наш спільний з Вами інтерес».

На зустрічі йшлося про внутрішньополітичну ситуацію в Україні, у тому числі щодо судової справи екс-прем'єр-міністра Ю. Тимошенко. Сторони обговорили стан відносин України та Європейського Союзу, зокрема хід переговорів щодо укладення Угоди про асоціацію та Плану дій з лібералізації Євросоюзом візового режиму для України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 14.09).

Президент Парламентської асамблеї ОБСЄ П. Ефтіміус підтримує курс Президента і уряду України на проведення в державі структурних реформ. Про це він заявив під час зустрічі з Прем'єр-міністром України М. Азаровим.

«Я прибічник того курсу, який ви обрали, пане Прем'єр-міністр, і який окреслив Президент України – це шлях глибоких реформ. Будучи греком, я добре розумію, що відкладання реформ змушує потім заплатити подвійну або навіть потрійну ціну», – сказав П. Ефтіміус.

У свою чергу Прем'єр-міністр України поінформував про те, що уряд проводить нині низку структурних реформ, зокрема пенсійну реформу, податкову, адміністративну тощо, завдяки чому вдалося стабілізувати фінансово-економічну ситуацію в країні. «За рік роботи нашого уряду ми змушені були провести нелегкі реформи, адже у нас був колосальний зовнішній борг. Ми проводимо пенсійну реформу, нам довелося різко

скоротити витрати держбюджету, піти на такі важкі, але необхідні заходи, як підвищення тарифів для населення, але завдяки цьому фінансово-економічна ситуація в країні стабілізувалася», – зазначив М. Азаров.

Він підкреслив, що на сьогодні зростання ВВП в Україні становить 5 %, а зростання промислового виробництва – 9 %. «Нам вдалося провести ці реформи і перетворення за рахунок того, що вперше за часів незалежності України в країні є взаєморозуміння між Президентом, урядом і парламентом», – сказав Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 15.09*).

Україна готується до того, щоб ініціативно працювати в ОБСЄ під час свого головування в організації у 2013 р. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час зустрічі з Президентом Парламентської асамблеї ОБСЄ П. Ефтіміусом.

«Безумовно, ми готуємося до того, щоб, головуючи в ОБСЄ, працювати ініціативно», – наголосив М. Азаров.

Президент Парламентської асамблеї ОБСЄ висловив сподівання на те, що головування України в організації буде успішним. «Ми вважаємо, що головування України в ОБСЄ надзвичайно важливе, тому що Україна зможе продемонструвати, як країна на схід від Відня може стати локомотивом успішної роботи нашої організації», – сказав П. Ефтіміус (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 14.09*).

Громадяни України підтримують ініціативу уряду протягом двох років обладнати всі квартири в країні лічильниками тепла для того, щоб сплачувати тільки за спожиті послуги з опалення. Це засвідчують відгуки громадян – користувачів соціальної мережі, з якими Прем'єр-міністр М. Азаров спілкувався на своїй сторінці у «Фейсбуці».

Глава уряду зазначив, що отримав кількадесят слухних відгуків, зауважень і пропозицій, які потрібно врахувати під час підготовки і реалізації цього проекту. Громадяни, повідомив М. Азаров, говорять про необхідність у першу чергу вкладати кошти в модернізацію обладнання теплопостачальних підприємств і оновлення мереж. «Хочу пояснити, що індивідуальний облік тепла і модернізація теплокомуненерго – це паралельні процеси. Так само як різноманітні заходи з ліквідації втрат тепла. Все це буде робитися одночасно. І це не кампанія, а велика складова енергетичної стратегії держави, яка має на меті реальну енергетичну незалежність і енергоефективність європейського зразка», – наголосив Прем'єр-міністр, зауваживши, що це – довготерміновий суспільний проект, значну частину роботи якого має виконати держава, але і громадяни мають зробити свій внесок в частині економного використання енергоресурсів.

М. Азаров наголосив, що на модернізацію житлово-комунального господарства уряд закладає значні ресурси в Держбюджет 2012 р. «Завдання

уряду полягає у тому, щоб створити умови і стимули для такої спільної роботи в усіх сферах. Вони є в програмі соціально-економічного розвитку, вони є і в проекті бюджету», – наголосив він (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 14.09).

Реалізація положень Податкового кодексу України дасть бізнесу додатковий інвестиційний ресурс близько 47 млрд грн, що забезпечить зростання прибутку підприємств на 16,7 %. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів, презентуючи основні ініціативи Державного бюджету на 2012 р.

«У цілому реалізація положень Податкового кодексу України дасть бізнесу додатковий інвестиційний ресурс біля 47 млрд грн. У результаті ми очікуємо зростання прибутку підприємств на 16,7 %», – повідомив М. Азаров, пояснивши, що інвестиції і ріст прибутків підприємств сприятимуть збільшенню нових робочих місць і надійного, забезпеченого не друкарським верстатом, а роботою економіки, зростання доходів громадян та підвищення соціальних гарантій держави.

Прем'єр-міністр зазначив, що у 2012 р. повною мірою запрацюють стимулюючі норми Податкового кодексу. Зокрема, ставка податку на прибуток знизиться ще на 2 %: з 23 % у 2011 р. до 21 % у 2012 р. Тривають «податкові канікули» зі сплати податку на прибуток для новостворених та малих підприємств. Будуть діяти податкові пільги і преференції для суднобудівної та літакобудівної промисловості, машинобудування для агропромислового комплексу, легкої промисловості, підприємств з надання готельних послуг та ін. (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 14.09).

За словами М. Азарова, проектом бюджету на 2012 р. передбачено заходи, які забезпечать у наступному році збалансування бюджету Пенсійного фонду. Тобто пенсії будуть виплачуватись відповідно до норм чинного законодавства, своєчасно та в повному обсязі.

«До того ж наступного року ми збудуємо десятки нових шкіл, лікарень, поліклінік. Розпочнемо масштабне технічне переоснащення медичних закладів. І будемо це продовжувати до 2014 р., коли визначимо ще вищі орієнтири», – заявив глава уряду і додав, що порівняно з поточним роком збільшується також обсяг фінансування на: виплати допомоги на оздоровлення медичним і фармацевтичним працівникам державних та комунальних закладів; виплати допомоги сім'ям з дітьми; збільшення пільг та субсидій на оплату житлово-комунальних послуг і компенсації за пільговий проїзд (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 14.09).

Кабінет Міністрів розраховує, що 2013–2014 рр. стануть періодом якісних структурних зрушень в економіці у бік посилення ролі інноваційної моделі розвитку. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі А. Ключев, представляючи на засіданні уряду проект Державної програми економічного та соціального розвитку України на 2012 р. та основні напрями розвитку на 2013–2014 рр.

У 2013 та 2014 рр. уряд ставить перед собою завдання забезпечити темпи зростання ВВП в середньому на рівні 7,3 % на рік, збільшення промислового виробництва на 8–9 % на рік, повідомив він.

За словами першого віце-прем'єр-міністра, створення умов для довгострокового кредитування реального сектору економіки, підвищення конкурентоспроможності вітчизняних товарів та створення умов для імпортозаміщення сприятиме структурно-інноваційним змінам у виробництві промислової продукції.

А. Ключев відзначив, що у 2013–2014 рр. державна аграрна політика буде спрямована на формування багатогалузевого рослинництва, підйом тваринництва, розвиток сільської інфраструктури та аграрного ринку. Прогнозується нарощування обсягів видобування власних енергоносіїв. У першу чергу таке зростання буде зумовлене ростом виробництва готової вугільної продукції, пов'язане зі збільшенням попиту на вугільну продукцію.

А. Ключев також відзначив, що соціальна політика у 2013–2014 рр. буде базуватися на підвищенні у 2013 р. усіх соціальних стандартів та гарантій. Зокрема, мінімальну заробітну плату планується встановити на рівні прожиткового мінімуму для працездатної особи. Перший заступник глави уряду також заявив, що суттєва увага приділятиметься модернізації та розвитку соціогуманітарної сфери, наближенню її до європейських стандартів (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 14.09.*)

14 вересня, перебуваючи з робочою поїздкою у Криму в рамках дослідницького командно-штабного навчання «Адекватне реагування-2011», міністр оборони України М. Єжель повідомив, що нині у Збройних силах України триває активна робота щодо формування пілотажної групи «Українські соколи».

«Люди підібрані, техніка відремонтована, вже готові шість літаків, але ми плануємо залучити ще два літаки для резерву. А далі – копітка робота з підготовки власної української пілотажної групи, яка б не поступалася рівнем майстерності тим, що існують в арміях деяких держав», – наголосив М. Єжель (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 15.09.*)

Кабінет Міністрів схвалив проект закону України «Про професійний розвиток працівників на виробництві». Як поінформував перший заступник міністра соціальної політики В. Надрага, документ розроблено на виконання

Державної програми економічного і соціального розвитку України на 2010 р. з метою створення та забезпечення ефективного функціонування системи професійного розвитку працівників, їх професійного навчання, атестації та сертифікації.

Планується запровадити неформальне навчання працівників (безпосередньо на робочих місцях, зокрема шляхом учнівства й самоосвіти), що дозволить підприємствам оперативно здійснювати підготовку, перепідготовку та підвищення кваліфікації кадрів.

Також передбачається створення системи сертифікації працівників на відповідність їх професійних знань, умінь і навичок встановленим професійним стандартам. Тобто працівник, який в результаті неформального навчання, самоосвіти, практичного досвіду роботи оволодів професією, матиме можливість підтвердити свою кваліфікацію в органах сертифікації та отримати відповідний документ державного зразка (органи із сертифікації працівників будуть призначатися Мінекономіки за поданням галузевих міністерств). Реалізація положень проекту закону не потребуватиме додаткових витрат із державного бюджету (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 14.09.*)

Уряд вирішив продовжити проведення експерименту з впровадження методів непрямой оцінки доходів громадян для призначення соціальної допомоги. Проект відповідної постанови на засіданні Кабінету Міністрів представив перший заступник міністра соціальної політики України В. Надрага.

Як відомо, згаданий експеримент проводився протягом травня – липня 2011 р. у п'яти пілотних управліннях праці та соціального захисту населення: Луцькому районі Волинської області, Олександрійському районі Кіровоградської області, Ленінському та Кіровському районах м. Кіровограда і Корюківському районі Чернігівської області.

В. Надрага поінформував, що в рамках експерименту в цих управліннях було проведено анкетне опитування понад 2195 громадян, що звернулися за призначенням соціальної допомоги, а соціальні інспектори здійснили 400 обстежень майнового стану заявників.

У Мінсоцполітики переконані, що ефективність роботи державних соціальних інспекторів завдяки застосуванню методів непрямой оцінки доходів значно підвищилася: подання недостовірної інформації про доходи було виявлено у 55 % випадків, тоді як без застосування методів непрямой оцінки доходів цей показник становить 4 %. Прийнятою постановою уряд продовжив проведення зазначеного експерименту до 31 грудня 2011 р. (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 14.09.*)

Будівництво оптових ринків сільськогосподарської продукції, зерноскладів, реалізація проектів розвитку рослинництва – вся ця робота

з розвитку інфраструктури аграрного сектору триватиме і в 2012 р. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі України А. Ключев, представляючи на засіданні уряду проект Державної програми економічного і соціального розвитку України на 2012 р. та основні напрями розвитку на 2013–2014 рр.

За його словами, буде розпочато будівництво оптових ринків сільськогосподарської продукції у Дніпропетровській, Запорізькій, Чернігівській, Сумській, Рівненській та ще в ряді областей. Зерносклади та елеватори будуватимуть в наступному році в Херсонській, Одеській, Кіровоградській, Вінницькій та Київській областях.

Цінову стабільність на продовольчому ринку, за словами А. Ключева, забезпечить формування державного Аграрного фонду. Останній, на думку урядовця, створить також додаткові гарантії для сільгоспвиробників щодо збуту їх продукції. А. Ключев наголосив на продовженні роботи з модернізації сільського господарства. За його словами, держава надаватиме фінансову допомогу на закупівлю нової сільськогосподарської техніки та обладнання. За його словами, суттєву увагу буде приділено розвитку аграрної науки (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 14.09.*)

Кабінет Міністрів розробив два сценарії розвитку вітчизняної економіки у наступному році. Про це заявив на брифінгу перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі України А. Ключев.

За його словами, в рамках оптимістичного сценарію, на основі якого розрахована Державна програма соціального та економічного розвитку на 2012 р., очікується зростання ВВП України у наступному році в межах 6,5 %. У випадку загострення кризових явищ у світовій економіці, уряд розраховує на 5,5 % зростання ВВП, повідомив А. Ключев. Саме на останньому варіанті прогнозу розрахований проект державного бюджету на 2012 р., додав перший віце-прем'єр-міністр України. Як він заявив під час свого виступу на засіданні уряду, в умовах реформування вдалося закріпити позитивну динаміку розвитку країни. За його словами, програма побудована за логікою: від стабілізації – до зміщення акцентів у бік перебудови економіки.

Водночас, за словами А. Ключева, згідно з ідеологією реформ, буде знижуватися втручання держави в економіку – підйом повинен відбуватися на принципово новій основі, з опорою на нові фактори росту (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 14.09.*)

Проект Госбюджета на 2012 г. построен на прогнозе среднего курса гривни к доллару около 8 грн/1 долл. Об этом заявил первый вице-премьер, министр экономического развития и торговли А. Ключев. «В районе 8 грн за доллар и может составить плюс-минус 1,5–2 %», – сказал он. А. Ключев также отметил, что в целом в 2012 г. ожидается стабильный курс гривни (*PRESIDENT.org.ua (http://president.org.ua). – 2011. – 14.09.*)

Невыполненным Украиной сейчас остается только одно обязательство, взятое при вступлении в Совет Европы. Об этом сообщил министр юстиции А. Лавринович во время встречи с главой Европейской народной партии В. Мартенсом в Киеве.

По его словам, речь идет о реформировании системы криминальной юстиции. Министр также отметил, что есть необходимость внесения изменений в Конституцию Украины. При этом речь идет лишь о совершенствовании, а не радикальных изменениях Основного закона.

Кроме того, по словам министра юстиции, необходимы также изменения в Конституцию, которые создадут внутригосударственные правовые механизмы для перспективы вступления Украины в Евросоюз. Такие изменения могут быть внесенными на финальной стадии евроинтеграции.

В свою очередь В. Мартенс отметил, что при заключении соглашения об ассоциации с Евросоюзом будет оцениваться выполнение Украиной обязательств, в частности, находящихся в правовой плоскости. «Мы должны убедить наших граждан, что цели, которые мы ставим перед нашими странами, являются целями и вашей страны», – сказал он.

В ходе встречи сторонами были обсуждены вопросы реализации в Украине судебной реформы, реформирования избирательного законодательства, конституционного процесса, в том числе в контексте распределения полномочий между ветвями власти (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 14.09*).

Министр здравоохранения Украины А. Анищенко выступает за отмену перехода на зимнее время.

А. Анищенко считает нерациональным переход на зимнее время, так как, по его мнению, нужно жить по соответствующему для данного часового пояса времени.

Как сообщалось, Комитет Верховной Рады по вопросам науки и образования одобрил законопроект об отмене перехода на зимнее и летнее время в Украине. Авторы законопроекта отмечают, что ежегодный перевод часов на зимнее и летнее время «вызывает так называемый временной стресс и негативно влияет на психологическое и физическое состояние человека».

Отметим, что в июне Россия приняла решение отменить переход на зимнее время в связи со стрессами и заболеваниями, связанными с таким переходом. Как известно, в Украине в последнее воскресенье марта время ежегодно переводится на час вперед, а в последнее воскресенье октября – на час назад. Считается, что это помогает оптимизировать расход электроэнергии (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 14.09*).

З метою підготовки пропозицій щодо шляхів удосконалення законодавства з питань фінансової підтримки інститутів громадянського суспільства розпочинає роботу експертна група, до складу якої відповідно до доручення першого віце-прем'єр-міністра України, міністра економічного розвитку і торгівлі А. Ключева увійдуть представники Міністерства економічного розвитку і торгівлі, Міністерства фінансів, Міністерства юстиції, Міністерства соціальної політики, Державної податкової служби, Державної казначейської служби, Секретаріату Кабінету Міністрів, а також інститутів громадянського суспільства.

У своїй роботі експертна група буде враховувати результати дослідження існуючого досвіду та законодавства України у сфері фінансування інститутів громадянського суспільства органами державної влади, органами місцевого самоврядування та приватним сектором, проведеного в рамках реалізації проекту Координатора проектів ОБСЄ в Україні «Сприяння розробці інституційної бази фінансування громадянського суспільства в Україні» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 14.09).

Секретаріат Кабінету Міністрів України за сприяння Програми сприяння парламенту II продовжує проведення семінарів з метою надання методичної підтримки громадським радам при органах виконавчої влади.

Так, протягом вересня – грудня 2011 р. заплановано проведення семінарів для голів громадських рад при районних державних адміністраціях:

16 вересня – у м. Одесі, 30 вересня – у м. Львові, 11 листопада – у м. Харкові, 16 грудня – м. Київ.

Під час першого семінару, що відбудеться 16 вересня у м. Одесі, планується, зокрема, розглянути особливості процесу формування державної політики, механізми участі у ньому представників громадськості, методи проведення антикорупційної експертизи проектів нормативно-правових актів, механізми доступу до публічної інформації. Крім того, буде обговорено проблемні питання, що виникають у процесі взаємодії громадських рад з районними державними адміністраціями.

Заходи відбуватимуться за сприяння Програми сприяння парламенту II на базі регіональних інститутів державного управління Національної академії державного управління при Президентові України (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 14.09).

Министерство иностранных дел Украины опровергает информацию о расстреле 11 граждан Украины в Ливии. Об этом говорится в сообщении пресс-секретаря МИДа А. Дикусарова. «По предварительной информации, полученной от компетентных источников Ливии со ссылкой на военное

командование города Мисурата (Ливия), выяснено, что сообщение о расстреле 11 граждан Украины не соответствует действительности», – отметил А. Дикусаров.

Данная информация также не была подтверждена украинскими врачами, работающими в Мисурате, и рядом дипломатических миссий других стран. Кроме того, 13 сентября посол Украины в Ливии Н. Нагорный встретился с представителем внешнеполитического ведомства Национального переходного совета Ливии и гуманитарным координатором Организации Объединенных Наций по Ливии для решения вопроса о скорейшем установлении причин задержания украинцев, их освобождения и возвращения в Украину. По данным Посольства Украины в Ливии, состояние здоровья задержанных украинцев удовлетворительное, они обеспечены продуктами питания, питьевой водой, им предоставлена возможность телефонного общения с родными.

Напомним, что Министерство иностранных дел Украины подтвердило задержание в Ливии 23 украинцев, которые якобы были наняты как гражданские специалисты для работы на объектах ливийской нефтяной промышленности. Также внешнеполитическое ведомство потребовало от Ливии объяснений в связи с задержанием граждан Украины в Триполи (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 14.09*).

Следующий этап административной реформы предусматривает сокращение работников местных органов власти. Об этом газете «Сегодня» рассказал пресс-секретарь Кабмина В. Лукьяненко.

По данным Минюста, всего в Украине до проведения админреформы насчитывалось около 300 тысяч госслужащих. Если учесть, что средняя зарплата чиновника 1200–2500 грн, – с помощью админреформы удастся экономить минимум 120 млн грн в месяц. «На данный момент это финальные цифры сокращений, – рассказал В. Лукьяненко. – Следующим этапом будет сокращение работников местных органов власти». Последних у нас насчитывается около 100 тыс.

В среднем, в каждом ведомстве уже было сокращено 20 % чиновников. Самыми многочисленными стали два ведомства: МВД и Минэкономразвития. «Министерством было направлено предложение Кабмину именно по такому штату – 2653 аттестованных сотрудника. Да, мы многочисленное ведомство, такая у нас структура», – пояснила изданию руководитель пресс-службы МВД В. Кушнир (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 15.09*).

В 2012 г., согласно утвержденному сегодня правительством проекту госбюджета, украинских студентов ждет повышение стипендий.

В частности, как говорится в сообщении Министерства финансов Украины,

размеры стипендий для студентов профтехучилищ и вузов вырастут на 7,9 %. Примечательно, что сегодня глава парламентского Комитета по вопросам бюджета В. Лукьянов, ссылаясь на проект бюджета на 2012 г., заявил, что Кабинет Министров Украины прогнозирует инфляцию на 2012 г. в 7,9 %. Также сообщается, что стипендии студентов из числа детей-сирот, которые пребывают на государственном обеспечении, возрастут на 10,6 %.

Напомним, что в настоящее время средняя стипендия студентов вузов в Украине составляет около 550 грн (почти 70 долл.). Прожиточный минимум в стране – более 910 грн (*Корреспондент.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 14.09).

Остатки невозмещенного плательщикам НДС с начала года сократились более чем на 4 млрд грн. Об этом в ходе оперативного совещания сообщил заместитель председателя Государственной налоговой службы А. Клименко. По его словам, на начало года государство было должно получателям бюджетной компенсации налога на добавленную стоимость 11,1 млрд грн, на сегодня – 7,1 млрд грн.

Налоговик пояснил, что возмещение получили те, кто подтвердил свой статус добросовестного плательщика. «Сейчас наблюдается повышение уровня добровольной уплаты налогов. Мы соответственно на это реагируем – уменьшаем проверки, переводим все больше плательщиков в категорию добросовестных. Такие взаимные уступки позволяют успешно решать застарелые проблемы с возмещением НДС. Принципиально наша позиция остается неизменной: ни одно предприятие, относительно которого есть хотя бы минимальные подозрения по уклонению от налогообложения, из бюджета не получит ни копейки», – отметил А. Клименко (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 14.09).

ПОЛІТИКА

Защита экс-премьера Ю. Тимошенко просит Печерский районный суд Киева возобновить судебное следствие. Соответствующее ходатайство зарегистрировано в канцелярии суда, заявил на пресс-конференции адвокат А. Плахотнюк.

А. Плахотнюк напомнил, что 8 сентября суд завершил судебное следствие и перешел к стадии судебных дебатов, допустив при этом ряд ошибок.

В частности, судом не был исследован ряд материалов, которые оправдывают Ю. Тимошенко. Среди этих документов: поручение экс-премьера бывшему министру топлива и энергетики Ю. Продану о донесении руководству НАК «Нефтегаз Украины» содержания правительственных директив на заключение газовых соглашений с Россией в 2009 г., консолидированная финансовая отчетность «Нефтегаза» за 2009 г., а также

заключение центра судебных экспертиз «Альтернатива».

Защитник отметил, что эти документы были приобщены к материалам дела, однако не были оглашены и исследованы в судебном следствии, поэтому суд не может сослаться на них при вынесении приговора. «Все эти документы есть в материалах дела, и они должны быть изучены судом. К сожалению, это сделано не было», – подчеркнул он.

А. Плахотнюк добавил, что если суд возобновит судебное следствие, защита также подаст ходатайство об изменении меры пресечения.

Как сообщалось, 12 сентября Печерский районный суд предоставил Ю. Тимошенко и ее адвокатам две недели на подготовку к дебатам. Следующее заседание суда по делу Ю.Тимошенко состоится 27 сентября (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 14.09*).

Печерский районный суд разрешил провести обследование состояния здоровья экс-министра внутренних дел Ю. Луценко за пределами следственного изолятора.

Соответствующее разрешение было дано в рамках выполнения рекомендаций Министерства здравоохранения и в соответствии с запросом Киевского СИЗО, сообщает Государственная пенитенциарная служба Украины.

«Проведение указанного дообследования планируется осуществить в ближайшее время на базе одного из специализированных медицинских учреждений здравоохранения г. Киева в составе комиссии Минздрава Украины», – говорится в сообщении.

Как сообщалось, 7 сентября в Киевском СИЗО во исполнение рекомендации медицинской комиссии и в рамках дообследования состояния здоровья Ю. Луценко был осуществлен забор биологического материала заключенного для исследований в лабораториях (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 14.09*).

Народный депутат от НУ – НС, лидер партии «Фронт змін» А. Яценюк допускает объединение «Фронта змін» и БЮТ. Об этом он заявил в эфире 5 канала.

«Идет очень длительная дискуссия о том, что демократы должны объединяться. Сейчас есть две парламентские партии, которые имеют одинаковый рейтинг и должны показать свою консолидацию: «Фронт змін» и «БЮТ», – отметил политик.

«Объединение может быть только одно. Потому что дискуссий о том, что партии могут сливаться, нет. Объединение проходит следующим образом: если вы разделяете идеологические ценности, если вы видите, каким образом мы можем победить, тогда идет прямое вступление, или в одну партию, или в другую», – подчеркнул А. Яценюк. Депутат считает, что «это все парламентские партии, которые сегодня способны сформировать

большинство в Верховной Раде».

Как сообщалось, в связи с арестом Ю. Тимошенко оппозиция создала Комитет сопротивления диктатуре, в который вошли ВО «Батьківщина», «Гражданская позиция», Европейская партия, партия «За Україну!», «Народна самооборона», «Наша Україна», Народний рух України, партия «Реформы и порядок», Партия защитников Отчизны, ВО «Свобода», УСДП, «Фронт змін» (*МинПром – інформація бизнес-класса (<http://minprom.ua>)*). – 2011. – 14.09).

Лидеру партии «Фронт змін» А. Яценюку не по силам занять место лидера в партии «Батьківщина». Об этом заявил народный депутат от «БЮТ – Батьківщина» А. Сенченко в эфире 5 канала, комментируя заявление А. Яценюка о консолидации его партии и БЮТ.

«А. Яценюк видимо решил, что появилась надежда на некий вакуум, который он пытается собой заполнить, но думаю, что это ему явно не по силам», – сказал депутат. «Если Арсений Петрович напишет заявление в первичную организацию БЮТ по месту жительства, то наверняка рассмотрят его заявление», – подчеркнул он. А. Сенченко добавил, что не считает большим событием вступление в ряды партии «Фронт змін» нескольких народных депутатов: «Я руковожу крымской партийной организацией партии «Батьківщини». У нас есть и отток, и приток, и мы каждый день принимаем в партию людей, и это не является предметом обсуждения на разных телеэфирах».

«Тут два-три депутата из “Нашої України” вступили во “Фронт змін”, это подается как знаковое событие, которое должна обсуждать вся страна. Это рядовое событие, миграция в пределах близких политических сил», – считает политик. «Ни о каком вступлении моих коллег из “Батьківщини” куда-то во “Фронт змін” речь не идет. Это как шутку можно воспринимать», – подчеркнул депутат (*МинПром – інформація бизнес-класса (<http://minprom.ua>)*). – 2011. – 15.09).

По мнению бывшего Президента Украины Л. Кучмы, повышение цены на импортные энергоносители является платой за независимость Украины.

«За независимость всегда нужно быть готовыми платить. Когда нужно – кровью. В более спокойное время – можно деньгами, если не хватило политической мудрости и экономического расчета», – отметил экс-глава государства.

Л. Кучма подчеркнул, что не нужно путать плату за независимость с платой за глупость: «Новогодние «газовые войны» 2006-го и 2009-го, провальные итоги которых неизменно объявлялись победами, начались еще в 2005-м, когда цена в 50 долл. (за 1 тыс. куб. м природного газа) на 10 лет или создание газотранспортного консорциума с участием России и Германии кому-то

показались «предательством национальных интересов».

Экс-президент пожелал твердости Президенту Украины В. Януковичу, мужества – переговорщикам «и всем, кто этой осенью держит нашу газовую оборону». «Потому что после катастрофических «побед» отступать нам нельзя. Да и некуда», – резюмировал Л. Кучма (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 15.09).

По мнению лидера КПУ П. Симоненко, введение второго государственного языка будет способствовать объединению украинского общества.

Он напомнил, что Партия регионов на выборах выступала за второй государственный язык, но сегодня власть не выполняет своих обещаний. Он убежден, что принятие второго государственного языка никоим образом не расколется общество, а, наоборот, второй язык, позволит объединить украинский народ. Лидер коммунистов возмутился тем, что в Украине сложилась такая ситуация, когда дети в школах не изучают Пушкина, Толстого, Лермонтова и т.д.

П. Симоненко предложил принять решение относительно второго государственного языка на референдуме, чтобы раз и навсегда снять этот вопрос. Это, по его словам, будет способствовать пониманию в обществе того, что государство заботится о национальных интересах. «А русский язык при этом может оставаться языком общения между народами Украины и России», – подытожил он (*Комментарии – proUA* (<http://politics.comments.ua>). – 2011. – 15.09).

Печерский районный суд Киева продлил содержание под стражей бывшего председателя Государственной комиссии по регулированию финансовых услуг В. Волги еще на два месяца, до 19 ноября. Об этом заявил на пресс-конференции его адвокат Е. Солодко. По его словам, суд принял такое решение еще 7 сентября. На сегодняшний день адвокат его обжаловал в апелляционном порядке.

Е. Солодко сообщил, что 13 сентября В. Волге в СИЗО вручили постановление о возбуждении дела по подозрению в назначении своего водителя на должность главного специалиста одного из отделов Госфинуслуг. Адвокат заметил, что водитель подал заявление на работу, прошел конкурсный отбор, и было принято решение взять его на работу. При этом, по его словам, В. Волга не принимал единоличное решение относительно принятия водителя на работу (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 14.09).

ЕКОНОМІКА

В аеропорту «Бориспіль» відбулася урочиста церемонія підписання Меморандуму про взаєморозуміння щодо впровадження проекту Спільного прийняття рішення (CDM-A).

Меморандум про взаєморозуміння «Міжнародний аеропорт «Бориспіль» CDM (Спільне прийняття рішення) має на меті впровадити в аеропорту «Бориспіль» систему CDM-A, яка вже діє в аеропортах Брюсселя, Мюнхена, Франкфурта, Парижа, Стокгольма, Хельсінкі, Мілана, Барселони, Лондона, Амстердама та спрямована на підвищення ефективності роботи аеропорту.

Система CDM аеропорту дає можливість більш ефективно і своєчасно приймати рішення в кожному аеропорту, що входить до мережі CDM, значно знижуючи кількість затримок з причини слот-регулювання та підвищуючи регулярність виконання рейсів у цілому. Партнери цієї мережі можуть обмінюватися точною та своєчасною інформацією, використовуючи повідомлення у форматі CDM-A, оперативно приймати рішення щодо стандартних процедур та наземного обслуговування повітряних суден.

З 4 по 7 липня 2011 р. на базі навчального центру аеропорту «Бориспіль» експерти Євроконтролю провели повний курс навчання за системою CDM-A для співробітників ДП МА «Бориспіль», представників базових авіакомпаній, обслуговуючих компаній, представників Управління повітряного руху (УПР), Державної митної служби України, Державної прикордонної служби України, АОС (*Урядовий портал (www.ktm.gov.ua)*). – 2011. – 14.09).

Объединение металлургических предприятий Металлургпром прогнозирует производство стали на уровне 3,03 млн т в октябре.

Также в октябре металлурги планируют выплавить 2,65 млн т чугуна и 2,68 млн т проката.

Как сообщалось, на сентябрь Металлургпром спрогнозировал производство 3,06 млн т стали, 2,54 млн т чугуна и 2,73 млн т проката. В августе объемы производства стали в Украине увеличились по сравнению с предыдущим месяцем на 9,6 %, до 3,015 млн т. В целом за первые восемь месяцев металлурги произвели 23,073 млн т стали, на 8,4 % превысив показатель аналогичного периода прошлого года (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>)*). – 2011. – 14.09).

Украинский концерн ГК «Ядерное топливо» и российское ОАО «ТВЭЛ» подписали договор о создании завода по производству ядерного топлива в Украине. Об этом говорится в сообщении концерна.

Участниками заседания по вопросу организации в Украине производства ядерного топлива по российским технологиям от украинской стороны были ГК

«Ядерное топливо» и ГП «УкрНИПИИПромтехнологии», со стороны Российской Федерации – госкорпорация «Росатом», ОАО «ТВЭЛ» и ОАО «ГСПИ».

Стороны обсудили текущие вопросы группы управления проектом. Комиссия ГК «Ядерное топливо» рекомендует Кабинету Министров Украины утвердить площадку возле п. Смолино (Маловисковский район, Кировоградская обл.) для размещения завода. Общественные слушания по экологическим последствиям строительства и эксплуатации предприятия должны состояться в октябре – ноябре 2011 г.

Ранее сообщалось, что в Украине могут быть построены сразу два завода по производству топлива для АЭС. В частности, проект Ядерного кодекса позволяет создать такое предприятие американской Westinghouse Electric. Напомним, что в октябре 2010 г. госконцерн «Ядерное топливо» и российская корпорация ТВЭЛ подписали соглашение о строительстве к 2013 г. в Украине завода по производству ядерного топлива. Украина будет контролировать предприятие и не позднее 2020 г. получит необходимые для производства технологии. Тогда предполагалось, что Украина откажется от поставок американских ТВС, поскольку сборки, произведенные на украинском заводе, будут минимум на треть дешевле американских, а также с большим сроком службы (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 14.09*).

Международный консорциум с участием трех украинских участников подписывает контракт с государственной горнодобывающей компанией NMDC на сумму 440 млн долл. по проекту строительства коксового комплекса в Индии, сообщил глава набсовета консорциума Укриндустрия А. Пилипенко.

По его словам, на прошлой неделе в Мумбаи государственная горнодобывающая компания NMDC подписала контракт с международным консорциумом, в состав которого входит Бхилайская инжиниринговая корпорация (BEC), и украинские партнеры Укриндустрия, Гипрококс и ПФТ Конкорд.

Как сообщается, контракт подписан на пакет строительства коксового комплекса, мощностью 3 млн т в г. Нагарнар штата Чхаттисгарх. По заявлению официального представителя компании стоимость пакета составляет около 440 млн долл.

Между тем строительство коксохимического комплекса займет 33 месяца. Компания планирует начать эксплуатацию коксовой батареи уже в 2014 г. Более трех лет назад тогдашний министр стали Рам В. Пасван заложил краеугольный камень для металлургического комбината. Изначально стоимость всего проекта строительства металлургического комбината была оценена в 3,1 млрд долл. (*Корреспондент.net (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 14.09*).

По итогам семи месяцев прибыль украинских предприятий от обычной деятельности до налогообложения составила 52,87 млрд грн. Как сообщает Госстат, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года данный показатель возрос в 1,8 раза. Прибыль по итогам семи месяцев получили 57,7 % предприятий (112,64 млрд грн), убытки – 42,3 % (59,77 млрд грн). Наибольшая прибыль была в промышленной сфере (37,86 млрд грн) и в сфере финансовой деятельности (11,12 млрд грн). Наибольшие убытки получили предприятия, которые работают в сфере предоставления услуг предпринимателям (2,56 млрд грн) и в сфере культуры и спорта (1,59 млрд грн).

Напомним, в начале сентября сообщалось, что основным фактором ускорения роста доходов госбюджета стали квартальные платежи по налогу на прибыль за II квартал (*Korrespondent.net* (<http://korrespondent.net>). – 2011. – 14.09).

НБУ с целью предотвращения негативных последствий нестабильной ситуации на мировых финансовых рынках и уменьшения долларизации экономики, предложил Министерству финансов Украины рассмотреть вопрос о расширении перечня государственных долговых заимствований для потенциальных инвесторов и сделать его более гибким, в том числе и путем привлечения средств инвесторов в иностранной валюте на внутреннем рынке. Об этом сообщили в Национальном банке Украины (НБУ).

«Прежде всего следует отметить, что согласно Закону Украины «О ценных бумагах и фондовом рынке» условия размещения и погашения облигаций внутреннего государственного займа Украины устанавливаются Министерством финансов Украины, которое является эмитентом этих облигаций», – говорится в сообщении.

Также регулятор отметил, что на сегодняшний день вопрос возможности выпуска валютных ОВГЗ изучается, производятся расчеты и анализируется их потенциальное влияние на денежно-кредитный рынок страны (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 14.09).

Украина в январе – июле 2011 г. увеличила экспорт мяса и молочной продукции, одновременно сократив их импорт, сообщается в пресс-релизе Министерства аграрной политики и продовольствия.

За семь месяцев экспорт мяса из страны составил 45 тыс. т, молочных продуктов – 100 тыс. т, что, соответственно, на 50 % и 5,2 % больше, чем за аналогичный период 2010 г.

Импорт мяса в Украину за этот период сократился с прошлогодних 190 тыс. т до 95 тыс. т, молокопродуктов – с 16,1 тыс. т до 15,5 тыс. т. Кроме того, в январе – июле этого года Украина сократила импорт овощей на 17,6 % –

до 150 тис. т, одночасно збільшив експорт в 2,4 рази – до 125 тис. т. В цілому, згідно інформації Міннагромадства, за сім місяців цього року експорт продукції АПК з України зріс на 35 % – до 6,8 млрд долл.

Нагадаємо з посиланням на дані Міністерства економічного розвитку і торгівлі (МЕРТ), Україна в 2011 г. може виробити 2,17 млн т м'яса, що на 5,8 % більше, ніж в 2010 г. При цьому очікується, що імпорт цієї продукції скоротиться майже на 25 % порівняно з 2010 г. – до 287 тис. т.

МЕРТ також прогнозує незначительне збільшення експорту м'яса і м'ясних продуктів з минулорічних 48 тис. т до 50 тис. т (*Мінфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 14.08).

Грошова база в Україні в серпні 2011 р. збільшилася на 1,7 % – майже до 240 млрд грн. Про це йдеться в повідомленні на сайті Нацбанку. За даними регулятора, з початку року зростання цього грошового агрегату становить 6,3 % (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2011. – 14.09).

За оперативними даними у 2012 р. намолочено 35,7 млн т зерна при врожайності 30,6 ц/га. Про це повідомляє прес-служба Міністерства аграрної політики і продовольства.

Станом на 13 вересня зернові та зернобобові культури, включаючи кукурудзу на зерно, зібрані на площі 11,7 млн га (75 % до прогнозу). Пшениці (озимої та ярої) зібрано 23,2 млн т зерна при врожайності 34,7 ц/га. Ячменю (озимого та ярого) – 9,5 млн т при врожайності 25,6 ц/га.

Кукурудза на зерно зібрана на площі 104 тис. га (3 % до прогнозу), намолочено 535 тис. т зерна при врожайності 51,5 ц/га. Гречка зібрана на площі 205 тис. га (68 % до прогнозу), намолочено 232 тис. т зерна при врожайності 11,3 ц/га.

Соняшник обмолочений на площі 1073 тис. га (23 % до прогнозу), намолочено 1876 тис. т насіння при врожайності 17,5 ц/га. Цукровий буряк викопаний на площі 52 тис. га (10 % до прогнозу), накопано 1,8 млн т коренів при врожайності 349 ц/га. Ріпаку (озимого та ярого) зібрано 1,4 млн т зерна при врожайності 17,3 ц/га (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2011. – 14.09).

Україна впорається з валютним курсом, якщо на зовнішніх ринках не буде різкої дестабілізації. Про це на прес-конференції заявив виконавчий директор «Міжнародного фонду Блейзера» О. Устенко.

Експерт підкреслив, що якщо не буде сильного негативного зовнішнього шоку, Україна зможе впоратися зі своїми потребами в іноземній валюті. «Ми не очікуємо серйозної девальвації та коливань на ринку», – сказав О. Устенко, додавши, що «все залежатиме від ситуації на зовнішніх ринках» (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2011. – 14.09).

Нацбанк разрешил осуществлять валютный обмен при помощи банкоматов. До сих пор такая операция была запрещена. Работать банкоматы-обменники будут круглосуточно. Курс валюты можно будет увидеть на мониторе. Тем, кто хочет получить чек, подтверждающий совершенную сделку, аппарат его распечатает. Такие «обменники» стоят 10 тыс. долл. каждый. «Дорогой обменный пункт – это заработная плата, это аренда, тепло и т. д., это затраты. Банкомат немного дешевле. Вы его купили, свет подключили, поставили, и понятно, что его ставят в таком месте, чтобы злоумышленники его не сломали. Но в некоторой степени это удешевляет процесс», – пояснил экономист А. Охрименко (*Наш Район* (<http://nash-rayon.dp.ua>)). – 2011. – 14.09).